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■ Oamenii muncii din 22 de întreprinderi industriale și unități economice din județul Iași și-au îndeplinit mai devreme sarcinile de plan pe primele două luni din acest an, precum și angajamentele asumate în întrecerea socialistă pe aceeași perioadă. Succesul obținut materializează preocupările personalului muncitor din aceste întreprinderi pentru valorificarea superioară a materiilor prime, reducerea consumurilor specifice pe unitate de produs, economisirea energiei și combustibilului.Colectivele din cele 22 de unități ieșene se prezintă la sfirșitul lunii februarie cu o producție marfă suplimentară in valoare de peste 50 milioane lei. In fruntea întrecerii s-au situat întreprinderile de piese auto, de materiale de construcții și de ulei, Uzina de reparații și construcții de utilaje pentru mecanizarea transporturilor și Fabrica de nutrețuri combinate din Iași, întreprinderea de tricotaje și perdele din Pașcani și altele.
B în luna februarie, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de celuloză și hirtie Palas —■ Constanța a realizat o producție-record de peste 1 000 tone hirtie. Raportat la planul pe primele două iuni din 1984, bilanțul realizărilor obținute de colectivul de muncitori și specialiști de la această cunoscută întreprindere constănțeană consemnează la această dată o producție .suplimentară de '50 tone hirtie de scris și 20 tone hirtie pentru calculator.
B Celor șapte sonde puse in funcțiune, anul trecut, în noua zonă petroliferă Pipirig, din județul Neamț, li s-au adăugat alte două, pe care sondorii de aici le-au predat Schelei de producție Modîrzău, in perioada care a trecut din acest an. în prezent, aici se realizează lucrări de foraj la incă trei sonde, la una dintre acestea activitatea se va finaliza în primele zile ale lunii martie. De asemenea, în această perioadă, pe culmile din a- propierea Pipirigului se execută operațiile de pregătire în vederea începerii forajului la alte cinci sonde.
B Acționînd consecvent pentru îndeplinirea exemplară a planului producției destinate exportului, nouă mari unități industriale din județul Constanța și-au indeplinit, înainte de termen, sarcinile de plan pe primele două luni ale anului, la acest important indicator economic. între fruntași se numără : Șantierul naval Constanța, întreprinderile minieră „Dobro- gea“, de ulei, viei și vinului, precum și întreprinderea județeană de producție industrială și prestări de servicii.
B în perioada care a trecut din acest an, muncitorii și specialiștii de la cooperativa „Automecani- ca“, din Capitală, au produs și livrat beneficiarilor primele loturi de casete speciale pentru scule auto, solicitate nu numai pe piața internă, ci și peste hotare. Aceste produse se'disting prin funcționalitate multiplă și o calitate deosebită. Fabricarea lor la unitatea nr. 41, pe baza unor tehnologii perfecționate, asigură o productivitate ridicată și un consum minim de combustibil.Este 'demn de subliniat faptul că, datorită caracteristicilor tehnice deosebite, aceste casete speciale pentru scule auto se bucură de o bună apreciere pe piața externă. Parteneri din Franța, spre exemplu, care anul trecut au achiziționat circa 40 000 exemplare. au contractat pentru 1984 a- proape 60 000. dintre care au și fost livrate primele 10 000 de casete.
B Printre colectivele de muncă ce-și desfășoară activitatea la vetrele cu foc continuu de pe platforma siderurgică gălă- țeană, fruntașe in întrecerea socialistă, se numără și colectivul de la Turnarea continuă nr. 3, din cadrul Uzinei oțelării- refractare. Aici au fost realizate, suplimentar. în luna februarie, peste 13 000 tone blumuri. De subliniat că întregul spor a fost realizat in condițiile reducerii consumului specific de oțel lichid pe tona de blum net, cu cinci kg.

ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU REALIZAREA
RITMICA SI

9 'Planul pe anul 1984 al acestei reprezentative unități .clujene cunoaște o creștere a producției marfă cu 35,6 milioane lei față de realizările anului trecut, iar a sarcinilor la export cu 16,7 la sută. în aceste condiții, se prevede o sporire a productivității muncii de 16 la sută, în principal pe seama modernizării fluxurilor de producție, introducerii pe scară largă a programului tehnic, lărgirii și diversificării continue a gamei sortimentale realizate. Este semnificativ faptul că, in acest an, au crescut considerabil solicitările de produse pe piața externă, ceea ce argumentează calitatea produselor realizate aici și nivelul ridicat de competitivitate. în momentul de față, volumul exportului însumează peste 96 la sută din totalul producției marfă. Mo- bilizindu-și exemplar forțele colectivul întreprinderii a realizat și depășit prevederile planului pe luna ianuarie la toți indicatorii. La export, bunăoară, nivelul acestora se ridică la 102,3 la sută pe relația devize convertibile, respectiv 118 la sută, in sistemul clearing. Întrucît lună de lună sosesc comenzi suplimentare, o atenție deosebită se acordă realizării la timp și de calitate a acestora. Practic, la această dată, produsele unității se livrează intr-un nu- măr de 28 de țări, reprezen-

INTEGRALA A PLANULUI LA EXPORTtind aproape toate continentele lumii. între principalii parteneri un loc important îl ocupă U.R.S.S., R. P. Ungară, Franța, Suedia, S.U.A., Olanda, R. F. Germania, Japonia și. alții.Sprtimentele frecvent solicitate de către beneficiarii externi cuprind aproape 126 diverse tipuri de mobilier de înaltă tehnicitate și complexitate. în. cadrul acestora, mai bine de 90 la sută o re-

acestea presupun un nivel ridicat de -tehnicitate contri- buindu-se îh final la înlăturarea celor mai mici impurități materiale. Desigur, tehnologiile de lucru pretențioase, grad înalt specializare.niu, cu realizări remarcabile se prezintă colectivul de tineri de Ia sectorul de creație, al cărui efort s-a materializat pină acum în. blaborarea și
sînt deosebit de necesitind un de pregătire și în acest dome-

La I.P.L. „Libertatea” Cluj-Napoca

prezintă garniturile de mobilă stil care înglobează lucrări de sculptură deosebite. Dealtfel, calitatea ireproșabilă a (execuției tehnice explică in mare măsură prestigiul internațional deosebit și solicitările mari de asemenea produse, în această direcție, sînt demne de evidențiat rezultatele obținute în ce privește înnoirea și modernizarea continuă a fluxurilor de fabricație, a tehnologiilor principale de producție. Este vorba, in primul Tînd, de preocuparea existentă pentru înființarea unor noi sectoare și ateliere de finisare a pieselor și reperelor, respectiv de- realizare a tehnologiilor de lăcuire pe alb a mobilelor. Toate

omologarea unui număr însemnat de sortimente și garnituri de mobilă.Prestigiul cîștigat obligă, însă, la mai mult, . îndeosebi pe linia reducerii consumurilor materiale. Sint semnificative cîteva preocupări pe această linie. Este suficient să amintim, de exemplu, că 36 la sută din producția acestui an o reprezintă produsele noi, iar 45 la sută produse repr.oiectate. Este vorba, înainte de toate,, de elaborarea și omologarea unor modele proprii, de înaltă ținută tehnică și estetică, pentru care s-ou primit deja comenzi suplimentare la export. Printre acestea se numără garniturile de mobilă „Nora" și „Vol

ga", dormitoarele „Colorado" și „Viorica", respectiv sufrageria „Dominic". Așa cum precizam, o parte a acestora sînt modele și creații proprii, celelalte fiind asimilate la cererea beneficiarilor. în cadrul acțiunilor de proiectare și creație se depun eforturi constante pentru inlocuirea materiilor prime deficitare, in principal a cherestelei și furnirului din stejar, fără insă a se afecta calitatea și nivelul estetic ale produselor. Drept urmare, se reduce substanțial greutatea mobilelor, ridieîn- du-se corespunzător gradul de eficiență și rentabilitate. Dealtfel, așa cum susținea ti- nărul inginer Mircea taru, șeful atelierului, tivul fundamental al tații de proiectare și îl . reprezintă producție de nivel valoarecare să depășească sub toate aspectele nivelul realizărilor similare pe piața externă. Pină acum toate sortimentele și garniturile contractate și livrate au fost bine apreciate de către beneficiari. Pe lingă sortimentele tradiționale, în- cepînd cu luna aprilie o pondere mare o vor ocupa garniturile mari de mobilă în alb.

Ciubo- obiec- activi- creație asimilarea în a unor sortimente calitativ ridicat, cu estetică deosebită,

IOAN GAVRA
(Continuare în pag. a IlI-a)
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Peisaj industrial la Giurgiu 
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În realizarea producției din zootehnie 

oifjMPiiOWm 

PERMANENTĂ PENTRU CREȘTEREA EEECTIVBLUI 
$1 ÎMBUNĂTĂȚIREA CONDIȚIILOR III ÎNGRIJIRELa sfirșitul anului trecut în județul Argeș, față de sarcinile de plan, efectivul la bovine era de 224 mii de capete față de 236 mii planificat, iar la ovine ne- realizarea se cifra la 13 000 de capete. Plecind de la nevoile crescînde ale economiei noastre naționale in anul in curs efectivele de . bovine vor trebui să ajungă la 239 000 de capete, din care peste 160 mii de vaci și juninci, iar ovinele vor crește la 473 000. Creșteri importante sint prevăzute și la porcine și păsări. Bunăoară, la păsări, prin mărirea capacității de incubație, se vor livra 2,5 milioane pui de o zi pentru creștere în gospodăriile populației. Dealtfel, gospodăriile populației vor fi sprijinite cu un material repro- ductiv de valoare și la porcine, 20 000 de capete. Din datele furnizate de direcția agricolă am mai reținut și programele speciale care preconizează sporuri importante in domeniile apiculturii, sericiculturii și iepurilor de casă. Consemnăm fao- tul că în aceste direcții s-au obținut rezultate bune, numărul familiilor de. albine a sporit cu 10 000, iar la iepuri încă din 1983 s-au realizat prevederile, aceste sectoare dovedindu-se deosebit de eficiente.Sarcinile județului Argeș în sectorul zootehnic sint. după cum am văzut, mobilizatoare. Realizarea lor impune o concepție clară, modernă asupra dezvoltării zootehniei atit din punct de vedere al producției cit și al sporirii continue a efectivelor. Aceasta presupune asigurarea unei baze materiale corespunzătoare. dar și competen- 'ță profesională.în ceea ce privește efectivul, pină la această dată creșteri s-au înregistrat la toate speciile, mai puțin la bovine. Semnificativă ni se pare situația la oi. îmbunătățirea activității de

reproducție a condus la creșterea. natalității, astfel tă, pină la această dată, județul Argeș poate raporta un surplus de 18 000 de fătări. în ceea ce privește bovinele, slaba activitate desfășurată de unele unități pentru lotizarea animalelor, pentru urmărirea furajării corespunzătoare, pentru sortarea animalelor recuperabile, ca și pentru asigurarea de zooigienă profilactică și prevenirea îmbolnăvirilor a făcut ca la această specie să se înregistreze o natalitate de numai 85 la sută față de prevederile de plan. Vinovat de o astfel de situație nedorită este și personalul medical. Dezinteresul manifestat de unele cadre medicale cum Sînt Ene \ Andrei de la circumscripția Ce- pari. Gabriel Popescu — Mușă- tești, Olga Baldir — Negrești, Ion Stoica — Corbenr s-a reflectat negativ în rezultatele de producție. iUn alt obiectiv important pentru dezvoltarea zootehniei sînt investițiile. în planul pe acest an este prevăzută realizarea a 9 grajduri (1080 locuri) pentru bovine, 14 saivane (9 000 locuri) pentru oi, ca și modernizări și procurări de animale. Semnalăm și aici un neajuns — s-a întir- ziat începerea lucrărilor la o- biectivele not Deși, după cum am fost asigurați la direcția agricolă, in județul Argeș aprobările și documentațiile necesare deschiderii investițiilor există, dar banca nu a deschis finanțarea pentru că nu există încă... planul de investiții al cooperativelor agricole de producție. Dacă ne gindim că s-a pierdut deja destul timp prielnic pentru lucru, starea timpului din ianuarie și februarie ar fi permis demararea investițiilor în condiții bune, se impune cu necesitate rezolvarea neintirzia- tă a situației de către factorii competenți. Realizarea obiecti

velor noi nu este nici pe departe o opțiune benevolă, ci o condiție pentru ca sarcinile zootehniei să fie îndeplinite. în- tirzierile pot avea consecințe nedorite pe termen lung, greu de corectat, pot amina sau pot compromite rezultatele scontate.Cit privește baza furajeră pentru anul 1984, la nivelul județului, aceasta este asigurată „cu . mici excepții". Dacă o parte din unitățile agricole au chiar un excedent de furaje, altele nu au obținut nici cantitatea minimă prevăzută. Așa se face că pe întreg județul s-a asigurat doar 85 la sută din necesarul de fînuri, 91 suculente, grosierele urmind să completeze deficitul. Gospodari prevăzători și stringători S-au dovedit a fi cooperatorii din Cîmpulung, Pravăț. Domnești, Topoloveni și alții. Munca lor din vară și pină toamna tîrziu este convertită acum intr-o cantitate dublă de lapte, față de . aceeași perioadă a anului trecut. Mai puțin activ s-au manifestat cooperatorii din Săpata, Rocin, Vedea, ne- yoiți acum să solicite ajutoare.însoțiți de Cicerone Constantin, medic veterinar principal la direcția agricolă — sectorul creșterea animalelor, ne deplasăm in două unități cooperatiste.Acum cîțiva ani, la cooperativa agricolă Mihăești se obțineau 3 000 de litri pe cap de vacă. Pentru acest an planul prevede doar 1.508 ! Cum se explică această situație paradoxală?, am întrebat. Ilie Visa- lon, președintele cooperativei agricole de producție, argumentează cum că efectivele au crescut mai repede decît producția de furaje. Dar de fapt,
CORNELIA ANDREI

(Continuare în pag. a II l-a)

„Anchetă asupra a doi tineri care n-au făcut nimic. bun“
La vîrsta pe care o au cei doi tineri, Virgil Luca și Con

stantin Busuioc, fișa lor biografică se „completează" cu o 
nedorită carte de vizită numită cazier. La aceeași virstă, sute 
de mii de tineri stabilesc intre ei relații de muncă și pri
etenie conform unor idealuri și pe măsura unor preocupări 
specifice virstei. De ce să nu spunem că intr-o prietenie este 
vorba și de exigență, de propria-ți exigență față de cel de 
lingă tine. Nu avem de gind să facem recurs unui anume 
tip de prietenie, ci să vă prezentăm consecințele nefaste ale 
genului de prietenie ales de tinerii de mai sus și care a 
reușit să imprime tot restului vieții lor accente dramatice 
și neprevăzute.

„INSTANȚA CU O MIE 
DE JUDECĂTORI"

Nu demult, la Casa de cultu
ră a tineretului și studenților din 
Iași s-a desfășurat, în cadrul 
Cercului de educație juridică, un 
proces-dezbatere. în sală se 
aflau, alături de elevi și studenți, 
de oameni ai muncii din între
prinderi ieșene, și un grup de 
tineri, care, prin refuzul lor sis
tematic de a se încadra intr-o 
muncă utilă societății, cit și prin 
comportarea lor, pot cădea ușor 
sub incidența legii. Dezbaterea 
a avut ca punct de plecare pro
cesul a șase infractori, majori
tatea tineri, acuzați pentru in
fracțiunea de vătămare corpo-

O SEARĂ IN SAT, 
DAR NU CA ORICARE ALTA

Să ne închipuim că orele unei 
seri în comuna Popești se apro
pie de sfirșit. Pe la bufetul co
munei trec să-și facă ultimele 
cumpărături consumatorii : Ionel 
Z. cu soția, împreună cu tinărul 
A. venit acasă intr-o scurtă per
misie din armată. Ion U.i îm
preună cu doi prieteni. Căruța

o bucată de metal din râzătoa
re. Se constată primele mărfuri 
furate, primele pachete de bani 
lipsă. Fără alte comentarii, să-i 
dăm cuvintul unuia dintre tineri 
care avea să declare ceva mai 
tîrziu, fără nici d remușcare : 
„Fac precizarea că la această 
magazie era de pază tatăl meu, 
dar acesta, fiind in stare avan
sată de ebrietate, dormea. Am 
intrat in magazie de unde am

primit binemeritata pedeapsă, 
dar gestul fiului său ne-a inte
resat in primul rînd. Al celui 
care a ridicat asupra părintelui 
său nu palma, așa cum am mai 
întilnit cazuri, ci tirnăcopul. Dar 
asupra lui vom reveni mai pe 
larg, intr-o...

POVESTE
CU DOUĂ TIRNÂCOAPE

să discutăm despre
TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

rulă gravă (Emil I.), pentru tîl- 
hărie și furturi de autoturisme 
(T. Marinei, Dumitru P. și O. 
Sandu), iar ultimii doi, despre 
care Va .fi vorba mai pe larg in 
această anchetă, Virgil Luca și 
Constantin Busuioc, ambii din 
comuna Popești, pentru tîlhărie în dauna avutului obștesc. Să 
urmărim, deci, faptele celor doi 
tineri din comuna Popești, ple
cind de la...

cu primul grup se îndepărtează 
și intr-un tîrziu caii nu se mai 
aud.. întunericul inghite și’ zgo
motul roților autoturismului în 
care se găsește al doilea grup de 
oameni. Se lasă noaptea. Intr-un 
tîrziu, unul dintre paznicii co
munei observă ceva suspect : 
lipsa râzătoarei pentru curățirea 
încălțămintei din fața bufetului. 
Ușa este deschisă. Este anunțată 
gestionara bufetului. în iarbă 
este găsit peste puțin lacătul 
magazinului care fusese forțat cu

luat un caș, cașul l-am mincat 
împreună cu Costel, iar banii 
i-am împărțit. Tatăl meu nu are 
nici un amestec în această spar
gere întrucît dormea, fiind in 
stare de ebrietate". Să amintim 
doar faptul că tatăl pe post de 
paznic a fost păzit sau mai bine 
spus amenințat cu un tîrnăcop al 
pichetului de incendiu de pro
priul său fiu, Virgil Luca, și de 
prietenul acestuia, Constantin 
Busuioc. Nu facem abstracție de 
vina tatălui, care, probabil, și-a

August, ’83. O altă noapte de 
nesomn ii găsește pe cei doi pri
eteni în plină activitate. Sarcinile 
sînt împărțite intre ei in func
ție de aptitudini, ambiții, curaj, 
în ceea ce ne privește, ne place 
să credem că uneltele 
create de-a lungul 
pentru a ușura munca 
Tot ceea ce s-a inventat 
să slujească omul, 
sprijinul lui, nu împotriva sa.. De 
aceea rămîne să credem mai de
parte și să rămînem cu convin
gerea că uneltele inventate in 
lunga devenire a omului, a isto
riei sale, vor fi privite in conți-

au fost 
timpului 
omului, 

urma 
să vină in

ARETA ȘANDRU

(Continuare în pag. a Il-a)
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CARTEA
Ne apropiem de ea incă 

din primii ani ai vieții, cind 
îi urmărim pozele și literele 
ce ne cheamă spre o viață 
înțeleaptă. Asta e imaginea
— una dintre acele „imagini"
propuse de lume, care, deși 
sint obișnuite și comune in 
mintea tuturor, totuși nu a- 
jung niciodată banale și 
prăfuite. Atunci cind ochii 
abia ni se obișnuiesc cu lu
mina anilor, cartea ne invață 
să vedem „mai departe", mai 
multe și, mai ales, mai mult, 
chiar și fața ascunsă a Lumii, 
acea „față" cure ține mereu 
să rămină in taină și să as
cundă frumuseți necercgtate, 
sau să rămină tn întuneric și 
să ne amenințe de acolo. 
Cartea ne veghează ca o stea 
călăuzitoare și ne ferește de 
multe cărări bătătorite de 
neplăcere și răutate. Și nu e 
numai acea incăpăținare a 
cărții ce traver
sează rezistentă 
secolele, pentru 
a ne demonstra 
că „cine are 
carte, are par- Ț A Ț ȚNÎ 
te“, și nici doar vJIN
tîlcuirea acestei 
zicale spre a ne 
justifica goana 
după avuții, ajutată de pu
terea de a respira mai adine 
a filelor 
te conduc 
teriale" în 
cinstit al 
existenței), 
cărei cavaler sau plugar ești
— iți face „parte" mai intii 
și intii de locul tău, „perso
nal", de om intre oameni. Ci
tim de mii de ani in „cărți" 
de lut, de piele, de vis sau 
de real, de file ieșite din cele 
mai perfecționate prese, și 
nu vom socoti niciodată că 
truda- aceasta este zadarnică. 
Nu ne vom plictisi niciodată 
de cărți. Chiar dacă uneori 
vom face pe plictisita sau 
nepăsătorii, pe „dă-le-ncolo 
de Cărți", ca să părem mai 
„reali", mai „descurcăreți" 
sau mai „grozavi"... Dar ci
titul in cărți nu-i o îndelet
nicire oarecare, ci o vocație 
umană, egală și învățaților. 
și „oamenilor de rînd". Este 
spălatul de cuget din fiecare 
dimineață și seară. Deși unii
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afirmă că stelele Galaxiei 
Gutenberg — adică aceste 
superbe cărți pe care ne 
cheltuim banii — vor apune 
într-o bună zi... Se zice c-o 
să apară discuri minuscule și 
benzi perforate, care ne vor 
„traduce" textele scrise în 
voci sau imagini tele... Vom 
călători cu trenul și vom as
culta în microcască un ro
man. Vom zbura cu avionul 
și vom urmări pe ecranul- 
brățară un basm cu eroi fru
moși... Viteza o cere, o im
pune, o mijlocește !... Dar va 
putea oare Măria Sa Viteza 
să ne refuze plăcerea unei 
lecturi întrerupte de medita
ție ?... cind să ne confruntăm 
gindul nostru cu gindul al
tuia, poate in secret, fără 
ezitări,, lăsînd imaginația să 
zboare în voie și apoi să re
vină in țara firescului și a 
omenescului. Cei certați cu 

cartea pot să-i 
disprețuiască ari
cit pe îndrăgos
tita de. abece
darul eternității 
și de geografia 
spiritului, pot să 
rida oricind 
cei care știu 
viața nu 

seamnă doar o bucată 
piine, pot să se ferească 
cel care crede 
scrisă, literă ce-i 
lă și plină de 
existenței, să se ferească de 
el temători că ar putea să le 
încurce socotelile. Dar un lu
cru e sigur : orice carte ade
vărată e un scut in care 
pumnalul prostiei se fringe ! 
în care săgețile necunoscutu
lui și ale fricii se frîng ! 
Vnul dintre cele mai demne 
lucruri pe care omul le-a in
ventat în conformitate cu 
firea sa este și litera scrisă 
sau tipărită, prin care gindul 
lui iși cîștigă o concretețe 
demnă. Patria este fericită 
să poată locui și-n litera 
scrisă. Poate că litera aceas
ta — adunată in cărți — este 
un semn al fericirii pe care 
omul o caută și-i și confir
marea că această căutare nu 
este zadarnică !

NĂR 
ANOTIMP

(deși și cărțile 
spre avuții ..ma- 

sensul bun si 
cuvintului și al 
dar cartea — al

de . că 
în
de 
de 

în l.tera 
și idea- 

concretețea
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Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

REPERELE UNUI DRUM ASCENDENTCare este secretul faptului că organizația U.T.C. de Ia 
întreprinderea „Electrotimiș" din Timișoara se situează mereu în fruntea întrecerii cu celelalte organizații din județ? 
Gheorghe Matiaș, frezor, secretarul comitetului U.T.C., apreciază că rezultatele obținute se datoresc unității și forței organizației, modului responsabil în care acționează fiecare tinăr pentru creșterea calitativă a întregii activități. Propunîndu-mi să cunosc cîți- va dintre aceștia, aveam să înțeleg un alt aspect al organizării și conducerii muncii tinerilor : preocuparea pentru îndeplinirea exemplară a programelor de muncă asumate.

Nicolae Munteanu este inginer si președintele cercului de creație tehnico-științifică. Și-a adus o contribuție importantă la organizarea sesiunii de comunicări științifice la nivel de municipiu. „Tehnic — 2000“, • aflată in acest an la a IlI-a ediție, la organizarea unui curs de perfecționare la informarea și documentarea științifică, realizat cu participarea cadrelor de Ia I.N.I.D., la desfășurarea unor lectorate tehnice pentru strungari, frezori și lăcătuși. Se numără, de asemenea, printre realizatorii planului de cercetare asimilat de comitetul U.T.C., extras din planul similar al întreprinderii, cu o tematică vizînd în principal reducerea importurilor și a consumurilor de materii prime și materiale. „Sistemul de comandă electrică pentru freza universală FUW- 250", „Motorul asincron monofazat cu alunecare mărită", „Multiplicatorul hidraulic de presiune**, „Proiectarea asistată de calculator a acționărilor electrice" și „Sistemul automat de înregistrare și decuplare la depășirea unui nivel de putere activă", sînt cercetări apreciate la diferite se- siuni de comunicări și pe care

întreprinderea le simte atit tehnic cit și financiar.Tînărul inginer Konrad Pfaf. mereu preocupat de tehnica avansată, manifestă multă inițiativă în domeniul muncii de propagandă. Cele 31 de cercuri de invățămint politico-ideologic, schimburile de experiență, concursurile pe teme patriotice dedicate marilor aniversări din istoria patriei, ciclurile de expuneri, realizate cu sprijinul Bibliotecii județene, locurile fruntașe obținute pe municipiu la diferite concursuri, sînt realizări care vorbesc de la sine despre activitatea sa. Acest șir de portrete trebuie întregit neîndoios cu cel al lui Alexandru Iledeș, un entuziast al teatrului de amatori, sau cel al lui 
Ștefan Kovacs, care obține, an de an, rezultate notabile in activitatea P.A.P. Lor li se adaugă inginerul mecanic Ște
fan Popa, caricaturist binecunoscut, care, atit din punct de vedere profesional, cît și artistic, a găsit aici cadrul optim de manifestare. în semn dea lade manifestare. în semn mulțumire, tînărul artist deschis recent o expoziție clubul întreprinderii, răsplătind cu generozitate și talent încrederea celor din jur și împlinind un mai vechi vis al directorului întreprinderii, Arke Marcus, acela de a aduce arta valoroasă mai aproape de sufletele oamenilor, de locul lor de muncă, cu aceasta, Ștefan bcupă de gazeta de celelalte activități gandă. îmbinînd profesională cu vocației artistice.Secretarul 
Gheorghe Matiaș, acestui bilanț alte nume de tineri: Constantin Maxim,
Gheorghe Anița, Gavrii Chi- 
șu, Rodica Moise, Luminița 
Buzatu,. Vasile Gheran. tineri aflați în fruntea organizațiilor de bază U.T.C., îndeplinind cu responsabilitate sarcinile în-

în paralel Popa se perete, de de propa- pregătirea desăvîrșireaorganizației, mai adaugă

credințate. Și iată cum, dintr-o simplă galerie de portrete, poți să reconstitui tabloul întregii activități a comitetului U.T.C., să înțelegi de ce a întocmi un plan de muncă înseamnă aici și garanția îndeplinirii lui, pentru că, asemenea unui perfect angrenaj, comitetul funcționează cu fiecare rotiță la locul ei.Un angrenaj care cuprinde perfect în spațiul său și cele 5 formațiuni model de muncă și educație comunistă, cum este cea de la Atelierul de mecanică grea, condusă de Ion Bu- 
fanu și animată de Petru Is
pas, Vasile Dănilă, Gheorglie 
Bizgan, Giurița Nesici, Dumi
tru Marusanici, mereu angajați în săptămîni de muncă record în sprijinul producției și brigăzi ale tinerilor, cum este în cazul celor 20 de tineri de la Atelierul de montaj mașini de prelucrare prin electroero- ziune, care realizează in permanență o producție de calitate, Centrul de calcul sau alte „puncte fierbinți" ale bătăliei pentru producție.îți dai seama, cunoscindu-i pe acești tineri, de ce uteciș- tii de la „Electrotimiș**, peste jumătate din totalul forței de muncă, sînt un factor activ în depășirea substanțială a indicatorilor de plan la producția marfă, la productivitatea muncii, la export sau in producția netă industrială, în asimilarea noului și reducerea efortului vâlutar. Cifrele, de ordinul milioanelor, primesc astfel semnificația maturității și responsabilității tinerilor pentru creșterea continuă a prestigiului întreprinderii lor.Rezultatele din întrecerea socialistă și ..Ordinul Muncii clasa I“, sînt repere pe drum mereu ascendent, drum pe care tinerii, cei poartă în ei viitorul întreprinderii, se află mereu în primele rinduri.

Anchetă asupra a doi tineri
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(Urmare din pag I)

un un ce
GHEORGHE CRIȘAN

nuare ca niște simple unelte și 
ne vom folosi de ele ca atare. 
Așa am fost tentați să credem 
și acum. Cei doi nu s-au folosit 
insă niciodată (sau au făcut-o 
mult prea puțin) de o unealtă 
pentru scopul căruia îi fusese 
hărăzită. Nu au ridicat-o deasu
pra capului in aer, ca apoi să o 
lase să cadă, să spunem, pe pă
mântul destinat unei construcții, 
unui șantier. Castel Busuioc, ri
dică intr-adevăr tîrnăcopuț de
asupra capului, dar deasupra 
paznicului care dormea, pentru 
„a interveni” in cazul in care 
acesta s-ar fi trezit. In timp ce 
prietenul său, Virgil Luca, îi dă, 
la riadul lui, o altă destinație : il folosește la spartul lacătului 
de la intrarea magazinului mixt 
din satul Hoisești. Cei doi intră 
in el, iau o cutie cu o sumă

ALFABETUL CORESPONDENȚELOR

Fără trucuri cu...
George Mihăiță

Exercițiul ideilor se propune în Audiență in cer *) ca un mijloc alternativ, cînd de transfigurare luxuriantă, înșelător fantastică, fals neverosimilă, ironică, față de elementele cotidianului.Pe atari coordonate, în fond pe dubletul ingenios pecției într-un viitor interzis calendarului sugestiva evocare a . tului plasat pe absurd și fantezie mecanică, își desfășoară prozatorul Horia Salem registrul său de motive comice. De la primiri in audiență ce demoralizează prin pierderea omenescului (Fenomene su
pranaturale) și pină la Luna 
de pe cer, cu evidenta persiflare a celor ce promit orice ca să nu satisfacă nici o promisiune (de vreme ce substratul este, oricum, aberant) se prefiră, în scurte schițe și povestiri mai ramificate, mecanismul vorbelor goale, un patos etic stîrnit de confruntarea între adevăr și minciună, intre lumină și imbîcsea- lă, între ținută și vulgaritate, între amănunte ce evocă suferința și agresivitatea.în raza atitor semnificații, proprii subiectivismului comprimat, dar mai cu seamă proprii dorinței de a observa tipuri și stări morale, Horia Salem aplică un fidel simț anton-pannesc. La care aș adăuga, pentru delimitarea umorului său realist și finisat cu mult talent, absența didacticismului, unda de reflexie voioasă, încrezătoare în puterea societății de a curma faptele revoltătoare, chiar și atunci cind față de chiulangii, incompetenți, trăgători de sfori, atitudinea ceă mai po-

cînd de distanțare superior umoristică,
al pros- aparent sau pe prezen-

trivită întirzie manifeste cum
(O cafea amară, Totul pentru 
realism).Scrisul ______  .... ____ .expresie, este de situații. Și mai este și de repetiție, in sensul că, in mod subtil, întoarcerea la punctul de plecare ne cucerește prin contrastul între intenție și efect 
(Cadoul de nuntă). Sau, ca într-o filmare de planuri paralele, însumează, intr-o reali- .......................... combinația de 

cu 
*_________ dincomentarii (Farmecul muzicii 
ușoare).Dedublarea, dincolo de realitatea fotografică, ar rămine într-un punct mort, dacă nu ar surprinde (ca în Audiență

uneori să se s-ar cuveniacesta nu este de

tate intimă, pretenții, de gust artistic perfecta superficialitate

tism moral, pentru că acum Atotputernicul își privește cariera fără suficientă fantezie. Or, el este, ca să spunem așa, prea absent de pe Terra ca, dintr-o dată, să-i propună lui Adam, eroul-revers al tuturor biografiilor la zi, un apel la O.N.U. pentru mai bună înțelegere internațională.Umorul concis, calitativ și transfigurat sub orizontul grav din Audiență in cer recomandă cartea celei mal primitoare... audiențe de public cititor.O poezie de simboluri contemporane, cu numeroase latențe confesive scrie Ioana Diaconescu. Recenta ei plachetă Amintiri neverosimile*’1) se raportează, ea și alte apariții, la o experiență ce place
JURNAL DE LECTURAîn cer, nuvela tutelară), o altă formă de dexteritate a acestui moralist care este H. Salem. Acolo în cer, o dinamică narativă îl aduce pe Adam in audiență la cel care l-a creat. Ipostaza nu ar avea nimic senzațional dacă nu ar dezvălui tot ce rămine contradictoriu între viziunea roză despre planeta noastră pîndită de distrugere, sîngerînd de războaie locale, de foamete și nedreptăți și realitatea tractară la orice idilism plomatic. Travestiul să anecdotic, cum desigur este, are omenesc in numele idealului umanitar. Tot ce i-am fi cerut, în plus, inspiratului autor, ta rezonanță, nu ține de indulgență — cît de expresivitate. Dacă Adam este un musafir incomod în cer, atunci tot ce pleacă de la materialul trăit nu trebuie tratat după același automa-

re- di- fie și

tinerilor, pentru că desemnează, fără abuz de patetism, spațiul de eXplicitare lirică. „Era o jumătate de măr / Scobită cu atîta furie / încit rămăseseră înfipți în coaja lui / Dinții de fier / Ce sfîr- tecaseră miezul" (Era o ju
mătate de măr).Acest spațiu, cum și sugerează versurile citate, trimită la o frîntură de intimitate disponibilă. Dominanta în spectacolul de sensibilitate feminină al acestor Amintiri 
neverosimile, sugerate cu un gram de cochetărie, mi se pare trecerea de la jubilație la maturitate. Percepem o notă de îngindurare, de reflexivitate onestă acolo undă, în trecut, poeta risipea întrebări infantile, presimțiri grațioase, frenezii satisfăcute. De la un regim exterior și de un existențialism diafanizat, lirismul trece acum spre o intimitate

Poetamai puțin instabilă.aspiră, palpind concretul, la o sentimentală imaterialitate. Poemul* Ziua fastă o exprimă, in acest organic efort de înălțare spre rotunjimile alegoriei. „Pină acum credeam că azi / E ziua mea fatală / Ar trebui să fie luni / Ar trebui. Ar trebui să fiu prezentă în foișor / Să mor de dragul •/ Acelui vînăt amurg. Să mi se taie respirația / La căderea balonului cu nacela plină de îngeri. Ar trebui / Să scuturi, ca pe un copac plin cu fructe / Casa aceasta dragă. Să-i așez olanele acoperișului / în forma unei piramide / Cu virful proptit în cer. Să privesc de acolo / Marginea clătinătoare a pădurii, / Prin aerul cald să aud / Mașinăria infernală a furtunii // Să mă urc apoi în virful piramidei / Și să simt dureroasele colțuri ale zborului / In umeri. I Fără să aștept incolțirea aripilor / Să-mi iau zborul în vînătul amurg".Speranța cu care poeta reflectează la zborul în amurg sublimează o umilitate prin excelență dîrză, modulată de nostalgia maturității. Ioana Diaconescu străbate o virstă în care jocul, improvizația febrilă, atitudinea pur stilistică tînjesc după alte motive și ceremonii, mai orgolioase.Mărturia de-acum deconspi- ră același etern feminin, cu adaosul fremătării raționale și al decenței sonorităților. Comparativ Cu volumele anterioare, corespondența fanteziei cu sensibilitatea mi se păre bilie dozată, intr-un ansamblu durabil de consemne.

mare de bani și una cu becuri 
mici. După care se intorc spre 
bufetul aceluiași magazin, sparg 
lacătul de la ușă. In acest timp 
paznicul se trezește, dar e lovit 
de Busuioc și amenințat cu tir- 
năcopul. Cei doi intră pe rind in 
bufet și sustrag marfă in timp 
ce paznicul, aflat sub teroare, nu 
poate să scoată o vorbă. După 
săvî'rșirea furtului, cei doi plea
că pe o bicicletă spre Podul 
Iloaiei, dar nu au timp să se în
depărteze prea mult pentru că sînt prinși de organele de mili
ție, La ancheta care arc loc se 
descoperă in cotețul de păsări : 
o pompă de umflat cauciucuri, 
două chei inelare, 7 borcane de 
măsline ; in podul casei: o sa
coșă de plastic, cu țigări Amiral, 
Snagov, trei roți metalice cu 
cauciucuri, 24 chel fixe, 3 oglinzi, 
etc. Lucruri provenite din alte 
furturi, pe care cei doi aveau 
intenția să le Vîndă. Probabil 
unor amatori de chilipiruri care 
nu și-ar fi pus întrebarea asupra 
provenienței lor. Cine sînt insă 
făptașii ?

Primul, Virgil Luca, are 27 de 
ani. e muncitor la C.A.P., este 
căsătorit, are un copil. Fără an
tecedente penale, e recunoscut 
ca un om care refuză să se țină 
de treabă, mare consumator de 
băuturi alcoolice. Al doilea. Con
stantin Busuioc, are 23 de ani, 
tot muncitor la C.A.P., necăsă
torit. Are o fire violentă, reci
divist, consumator, de asemenea, 
de băuturi alcoolice. Spune-mi 
eu cine te însoțești, ca să-ți spun 
cine ești — este gindul cu care 
cei doi au fost petrecuți nu o 
dată la trecerea lor prin comună. 

. Cei doi sînt recunoscuți ca oa- 
meni-problemă, fie din pricina 
bețiilor care se țin lanț, fie din 
pricina scandalurilor pe care 
le-au provocat nu o data. Să re
capitulăm însă faptele lor îna
inte de a trece la ceea ce s-a 
hotărît în cadrul „Instanței cu o 
mie de judecători” : mal ’83 : cei 
doi pătrund prin efracție in ma
gazinul C.P.I.P. Popești și sust 
trag bani și bunuri în valoare

de 629 lei. Iulie, ’83 : prin același 
procedeu pătrund in magazinul 
din satul Hărpășești al Coopera
tivei Popești de unde sustrag 
bani și bunuri in valoare de 
24 012 lei. August, ’83 : folosind 
violența împotriva paznicului din 
satul Hoisești, al Cooperativei de 
consum Dumești, pătrund in ma
gazin de unde iau bani și bu
nuri in 
mii lei.

valoare de aproape trei

EPILOG

Luca a fost condamnat 
de

HENRI ZALIS

•) Editura Eminescu, 1983. ••) Editura Albatros, 1983.

CINEMA
• Prea cald pentru luna mai:
SCALA — 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 
20, CULTURAL — 9: 11.15: 13,30: 
15,45 • 18: 20. GRIVITA — 8.30:
12,15: 14.15: 16: 10: 20.
• Ringul: PATRIA — 9: 11,15: 
13,30; 15,45: 18 : 26,15, Modern — 
9; 11,15- 13,30: 15.45; 18; 20, Bucu
rești — 9: 11: 13.15: 18: 20.
• Un petic de cer: LIRA — 15,30: 
17,30: 19,30, COTROCENi — 15; 
17,15: 19,30.
e Bocet vesel: COSMOS — 9,30: 
11.30: 13.30: 15,30: 17,30: 19.30.
• Alarmă în Deltă: PACEA — 
15,30: 17,30.
• Miezul fierbinte ai pilnil: PA
CEA — 19,30.
• Capcana mercenarilor — 16: 18: 
Miezul fierbinte al plinii — 20: 
PROGRESUL.
• Astă seară dansăm In familie: 
FESTIVAL — 9: 11.13- 13.30: 15,45; 18: 20,
• Mama — 9; 11: 13: 17,15: Aten
ție la gafe — 15.15: 19,15: DOtNA.
• Nea Mărin miliardar: TIMPURI 
NOI — 9; 11; 13,16i 15,30- 17.45 ; 20.
• Dragostea și revoluția: VIITO
RUL — 15,30; 17,30; 19,30.

Virgil 
la 6 ani, iar prietenul său 
pahar și tilhărie la 7 ani și 6 luni. După desfășurarea pro
cesului, tinerii aflați in sală au 
pus diferite întrebări legate de 
cauzele infracțiunilor săvirșite 
de cei condamnați, s-au interesat 
de prevederile legislației noastre 
socialiste in această direcție. Au 
răspuns, ca de fiecare dată, 
personalitățile aflate la această 
dezbatere : reprezentanți ai 
Procuraturii Generale a R.S.R., 
și ai Procuraturii județene, ca
dre didactice universitare. S-a 
subliniat că procesul la care au 
participat trebuie să constituie 
un serios motiv de meditație 
pentru toți tinerii prezenți în 
sală, un îndemn la muncă și se
riozitate. Consumul exagerat de 
alcool stă la baza multor acte 
de comportament nedorit, anti
social iar majoritatea celor aflați 
in fața instanței de judecată au 
acționat numai după ce-și făcu
seră curaj consvmind mai multe 
sticle de tărie. In plus, excepție 
făcind Virgil Luca, toți acești 
infractori nu erau la prima lor 
abatere, mai suferiseră una sau 
mai multe condamnări și nu era 
vorba deci de vreo confuzie ori 
vreo greșeală, ci de acte deli
berate, săvirșite cu premeditare, 
Nu a fost omis nici rolul opiniei 
publice, necesitatea formării 
unei atitudini cetățenești, ferme 
și intransingente față de toți cei 
care prin mentalitățile lor dău
nătoare incalcă normele de con
viețuire socială.

• Efendi: CENTRAL — 9: 11,15; 
13,36: 15,45: 18: 20.
• Gară pentru doi: FLOREASCA
— 9.30- 14: 16.45: 19.30.
• Scuzați, dv.
MUNCA — 15,30: 17.30: 19.30.
• Cind o să vină tata: POPULAR
— 15.30: 17,30: 19,30.
• Cancan frenetic: BUZEȘTI — 
15,30: 17.30: 19.30.
• Fără panică vă rog: DRUMUL 
SĂRII — 15.30: 17.30: 19,30.
• Nu pot sâ-ti spun „adld": 
FERENTARI — 15.30: 17.30; 19, jO.
• Can-Can: LUCEAFĂRUL — 9- 
11,30: 14: 16.30: 19.
• A dispărut o navă: CAPltOL
— 9: 11.15: 13.30: 15.45: 18: 20.

FEROVIAR — 9; 
: 18: 20.15. MlO- 

9; 11,15: 13.30: 15,45: 18;
TOMIS — 9; 11.15: 13.30:

vedeți fotbal?

• Salamandra:
11.15; 13,30- 15.45 
RITA — ’ ----
20.15.
15.45: 18- 20,15.
• Domnișoara Noorie: EXCEL
SIOR — 9: 11,15: 10: 18,15: 20.15, 
FAVORIT — 9: 11.15; 13,30: 15,45: 
13: 2(1.15. GLORIA — 9,30; 14 ;
10.15: 18,30; 20.45.
• Zică ce vor zice: MELODIA —• 
9: 11.15: 13.30: 15.45: 18 : 20, FLA
MURA — 8,15; 12: 14- 16: 18: 20.
• Războiul stelelor: AURORA — 
9: 12; 16: 19.
• O afacere murdară: VÎCTORtA
— 9: 11,15: 13,30: 15,45: 18; 20.
DACIA — 9- 11,15; 13,30; 15,48: 
18: 20.

în scrisorile primite la redacție în ultima vreme am 
observat un interes deosebit al tinerilor pentru meciurile 
din „Cupa Davis'*. Normal, dat fiind că aveam șansa să 
vedem în trei zile trei sUper-staruri Năstase, Mc.Enroe, 
Connors.

Cum se cheamă cel care îi ia un set unui super- 
star ? Vorbesc evident de Florin al nostru). în primul rînd 
m-am bucurat pentru acest extraordinar Ilie Năstase care 
la cei 38 de ani rămîne inegalabil în felul său (dacă ar 
fi avut el 25 sau 32 de ani, următorul meci l-ar fi sus
ținut cU... Clark). Puțin (pentru noi, spectatorii) i-a lip
sit lui Florin să răstoarne toate pronosticurile. Nu l-am 
văzut niciodată jucînd așa bine. „Nu-mi dau seama cum 
de n-am reușit să-i iau un ghem pe serviciul lui în setul 
doi", îmi spunea Florin imediat după meci. „Păcat că 
labilitatea morală i-a jucat puțin feste**, completează Ion 
Caramitru și el jucător de tenis (în timpul liber). 
McEnroe a fost mai îmbufnat și n-am reușit să-i smulg 
cîteva cuvinte pentru noi, stimați prieteni ai acestei ru
brici. în cabinele jucătorilor am avut însă plăcerea să 
descopăr un om deosebit pe care parcă îl cunoșteam de 
Cînd lumea : Jimmy Connors. Nu întîmplător e prieten 
cu Năstase. Nu are nimic din aerul unui super-star (nu-i 
simți milioanele). „Modestia asta o ai din copilărie 
Jimmy ?“ „Cred că da, vreau să cred că am rămas ne
schimbat, modestia o am de la marna**. „Te-ai gîndit 
vreodată să devii actor ?“ — „îmi ia prea mult timp". 
•— „Ce filme, spectacole îți plac ?“ „Filmele și piesele dis
tractive**. —■ „Păcat că ești între două avioane, te-aș fi 
invitat la o piesă distractivă**. —“-„Poate data viitoare**. 
(Stnt sigur că în momentul următor a și uitat). — Spu
ne-mi cîteva cuvinte pentru tinerii din România: Aveți 
un public tinăr minunat, mi-am făcut mulți'prieteni, pe 
unii i-am redescoperit după 9 ani, aveți tineri entuziaști, 
care iubesc tenisul. N-ar lipsi să aveți terenuri mai multe". 
L-am Văzut deci jucînd pe Connors, l-am văzut pe 
McEnroe (BigMac cum i ,se spune) dar tot cu Ilie am 
rămas în suflet. Poate și pentru faptul că el din fie
care întîlnire face ...spectacol. Iată și cîteva opinii ale 
prietenilor rubricii noastre. „Dacă la mijloc nu ar fi 
punctajul șl tabela de marcaj, meciurile ar fi ciștigate tot 
de Ilie prin frumusețea jocului său". Ai dreptate Octa
vian Albu. Nu întîmplător chiar cînd pierde, lumea vor
bește frumos despre el. „Se vorbește mult despre jucătorii 
de tenis că sînt: mașini infernale de tenis, mașini impe
cabile. Ilie nu va fi numit niciodată astfel. El va rămîne 
in inimile iubitorilor tenisului eternul romantic**. Așa-i 
Elena Moldovan. Mingile trimise de el adversarului sînt... 
porumbei ai păcii. Așadar, să ne trăiești Ilie Năstase !

Stimați cititori ați observat probabil c-am schimbat 
titlul rubricii noastre. Nu demult am citit într-o revistă 
pariziană o rubrică cu titlul „Alain Delon în dialoguri cu 
și fără umor** să fie întîmplare ? Voi ce părere aveți ? 
Am vrut chiar să scriu la această rubrică dar am aflat- 
(cu plăcere de data asta) că voi avea prilejul să-i pun 
această întrebare lui Alain Delon personal. Nu la Paris 
ci la București. Peste o lună (și o zi, mai texact) Va veni 
la noi pehtru a filma exterioarele noului său film de 
aventuri. Ce-ar fi să-i pregătim o surpriză ? Ați putea 
să-i faceți un portret din cîteva cuvinte (5, 6 rînduri) ? 
Cel mai interesant portlet va fi răsplătit cu un autograf 
pe o fotografie a lui. (Gîndiți-vă și la alte surprize). Vă 
aștept pină la 25 martie pe adresa Piața Scînteii nr. 1. 
Redacția ziarului „Scînteia tineretului** pentru rubrica 
„Fără trucuri cu George Mihăiță** specificați pe plic... 
pentru Alain Delon.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

-----—-------------
A REfNCtPVT CAMPiONATUl NATONmA 
DE FOTBAL ! I

cele mai disputate meciuri

— 1 pe ecranul

v• televizorului dv.;

Un televizor in căminul dv., vă oferă posibili
tatea vizionării celor mai diverse emisiuni : fil
me, spectacole de teatru, concerte, spectacole 
de operă, transmisiuni sportive, emisiuni in lim
bile naționalităților conlocuitoare ț.a.

Televizoarele cu circuite integrate prezintă 
următoarele caracteristici :
- complet tranzistorizate ;
- durată de folosință indelungată ;

- imagine perfectă ți sunet clar ;

- consum de energie electrică redus eu circa 
33 la sută ;

- funcționare normală, chiar ți la variații mai 
mari ale tensiunii pe rețea ;

- depanare mult simplificată.

Termenul de garanție de la data cumpărării:

- 12 luni pentru aparat;
- 18 luni pentru tubul cinescop.

Magazinele ți raioanele specializate in desfacerea produselor electrice vin în intimpinarea 
preferințelor dv., oferindu-vâ

TELEVIZOARE CU CIRCUITE INTEGRATE : Diagonala 
(cm.)

PREfUL 
lei

- OLT 44 3 000
- SIRIUS 50 3 200
- SNAGOV 47 3 065
- DIAMANT 61 3 720

Lucrători din comerț cu o inaltă calificare profesională vă pot furniza informații suplimen
tare privind instalarea ți minuirea acestor moderne televizoare.

MĂRȚIȘOR 
SIMBOL 

AL PRIMĂVERII 
Magazinele comerțului de stat vă oferă 

numeroase posibilități de a oferi cadouri: 

• CONFECȚII • TRICOTAJE • 
LENJERIE • ÎNCĂLȚĂMINTE • 
MAROCHINĂRIE • GABLONZURI 

• COSMETICE •

Alături de ingenioasele mărțișăare confecționate din metal, lemn traforat, sticlă, material 
textil sau plastic, expuse spte vinzare la tonetele Stradale și în magazinele comerțului de stat, 
puteți oferi și alte... MARȚTȘOARE, utile și plăcute :

• inele, cercei, medalioane, brățări, coliere, mărgele, pandan tive, broșe din chihlimbar 
natural sau incluzionat in rășini sintetice ;

• ceasurile de mină electronice „Optimef" ;
• produsele cosmetice destinate îngrijirii și înfrumusețării tenului : crema „Bellatrix", 

pudrele din gamele „Margar eta" și „Egreta" in nuanțe diferite, ape de colonie „April", „Inlim", 
„Egreta", rujurile de buze „BeiiătnX”, „SUrîs", „April", „Egreta**, fardurile pentru ochi 
„Margareta" ;

• radioreceptoarele portabile „Solo 100", „Solo 300", „Gammă" ți „Derby".
Nu uitați !
Cumpărați din vreme cadoul preferat.

I
f
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TELEGRAME in agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI

FINALIZAREA GRABNICĂ A FERTILIZĂRILOR PE
SUPRAFEȚELE DESTINATE SFECLEI DE ZAHĂR

INFORMATII’NOTE-SAH’FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI*MUZICA‘JOCURi*EPIGRAME

Excelenței Sale
’ Domnului HUGH SPRINGER

Guvernator general al Barbadosului
BRIDGETOWNCu ocazia instalării dumneavoastră în înalta funcție de guvernator general al Barbados-ului, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm primit cu mulțumiri amabilul mesaj de bune urâți adresat de Excelența Voastră cu ocazia zilei naționale a țării noastre. Ca răspuns la caldele sentimente prietenești exprimate, am plăcerea să vă transmit, la rîndul meu, cordiale salutări și ceie mai bune urări, împărtășesc încrederea dumneavoastră că bunele relații existente între țările noastre se vor dezvolta și întări in continuare.
JABER AL-AHMAD AL-JABER AL-SABAH

Emirul statului Kuweit

Timpul probabil in luna martiePupă cum ne comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, în luna martie temperaturile vor fi mai scăzute decît valorile medii multianuale, în cea mai mare parte a țării. Regimul pluviometric va fi, în general, deficitar, exceptîpd unele zone din Maramureș, bordul Transilvaniei și al Moldovei.Prima decadă a lunii martie Se va caracteriza printr-o vreme, în general, rece, cu cerul variabil, mai mult noros. Precipitațiile, în cea mai mare parte neînsemnate cantitativ, vor fi sub formă de ninsoare, iar către sfirșit și sub formă de lapoviță, ploaie și burniță. Izolat, se va produce polei. Vintul va predomina din sectorul nord-est, pre- zentind intensificări de scurtă durată, în unele zile pină la tare, 'mai ales în sudul și estul țării. Temperatura va prezenta o
CENACLUL „CONFLUENTE"

joi, 1 martie, a.c., are loc, la orele 19, la sediul Ansamblului 
artistic al U.T.C., strada Gutenberg, nr. 19, o nouâ ședință de 
lucru a Cenaclului „Confluențe". Va citi poezie Dan Adrian. 
Nicolae Mirodone prezintâ o expoziție de caricatură. Va fi 
prezentat filmul Aur cit un nasture pe piept (regia - Mihai 
Diaconescu). Conducătorul ședinței - loan Lazâr.

Azi, la Palatul Sporturilor și Culturii (Sala Polivalentă) 
GALA ARTEI TINERETinerii din București sînt invitați azi la orele 15,30 și 19,0» în Sala Polivalentă, la două spectacole din cadrul unei noi ediții a GALEI ARTEI TINERE, manifestare cultural-artistică de prestigiu organizată de Ansamblul artistic sub egida C.C. al U.T.C. In reprezentațiile de azj evoluează grupurile vocal-instrumentale : „Post- Scriptum", „Continental", „Compact". Dintre soliști menționăm pe Anda Călugăreanu, Nicu Alifantis, Mircea Baniciu, Victor Socaciu. In cadrul unei noi ediții vorbite a Suplimentului lîterar-artistic al „Scînteii tineretului" vor fi prezenți actorii Adrian Pintea și Radu Gheorghe. Nadia Comăneci va răspunde la întrebările colegului nostru Horia Alcxandreseu. Vor fi prezente, de asemehea, grupurile vocale „Choralis" și „Cvintetul Luchian". Prezentator : Octavian Ursulescu. (I.L.)

Realizarea planului la export
(Urmare din pag. I)Acestea presupun efectuarea unui număr sporit de sculpturi și intarsuri, ceea ce ridică gradul de eficiență. De fapt, este vorba de O premieră la acest capitol în activitatea întreprinderii, in continuare ur- mînd să fie livrate și seturi integrale de garnituri de mobilier. în aceste condiții, o importanță deosebită se acordă realizării sortimentelor la un nivel tehnico-calitativ ridicat. Zilnic pe sectoare și schimburi de producție, acționează simultan controlul tehnic de calitate la fiecare reper și ansamblu în parte. De asemenea, în final, echipe speciale efectuează prin sondaj verificări și controale suplimentare. Datorită exigenței și răspunderii manifestate, pină acum nu s-au înregistrat cazuri de recla- mații sau refuz din partea beneficiarilor. In această perioadă se depun eforturi pentru finalizarea lucrărilor de dotare la secția specială de finisaj a mobilei în alb. Toate utilajele și instalațiile solicitate sînt de fabricație internă, iar producția acestui sector încorporează numai materii prime și materiale de proveniență locală, înlocuindu-se în totalitate importurile.Importanță cuvenită se a- cordă și ridicării nivelului de pregătire profesională, a lucrătorilor, îndeosebi a tineri

TV
15.00 Telex. 15.05 Universul fe

meilor. 15,30 Fotbal: Sportul stu
dențesc — steaua. 17,15 Emisiune

SPORT
ASTĂZI, ETAPA A 21-A A CAMPIONATULUI 

DIVIZIEI A DE FOTBALEtapa a 2I-a a campionatului diviziei A de fotbal — programată să se desfășoare miercuri — cuprinde și primul cuplaj interbucureștean al sezonului, ce va fi găzduit pe stadionul „23 August" din Capitală. în deschidere, de la ora 13,30, se vor in- tîlni formațiile Dinamo și Rapid, iar de la ora 15,30 Steaua va primi replica Sportului studențesc. .........Iată programul partidelor din țară (cu Începere de la ora 14,30): F. C. Bihor Oradea — Politehnica Iași ; A.S.A. Tg. 
TURNEUL INTERNAȚIONAL DE BOX 

PENTRU JUNIORI „CENTURA DE AUR"Turneul internațional de box Cehoslovacia, R. I). Germană,pentru juniori „Centura de aur" Italia, România și Polonia. Prin-desfășurat la Gnezno (Polonia). tre laureați s-au numărat șia reunit 77 de sportivi din patru pugilișți roihâni : Nicolae

creștere ușoară spre sfîrșitul perioadei.In decada a doua va predomina o vreme schimbătoare caracteristică acestei perioade a anului. Ninsori pasagere, lapoviță sau ploi, cantitativ neînsemnate, sînt de așteptat mai ales în nord-est și in sudul țării. Pentru intervale scurte de timp ele pot fi însoțite și de unele intensificări ale vîntului care va predomina din sectorul estic, favorl- zînd pasager producerea locală a fenomenului de viscol în unele zone din estul țării. ’Creșteri mai Semnificative ale temperaturilor maxime, pină la 18—20 de grade și, local, chiar mai ridicate și minime cuprinse între 2 și 12 grade se prevăd în decada a treia. Caracteristica mai caldă a vremii va fi totuși întreruptă de răciri scurte și ușoare. Cerul va fi temporar noros.

lor nou încadrați, avînd în vedere exigențele tehnico- calitative solicitate de produsele fabricate. în momentul de față, la nivelul întreprinderii funcționează două cursuri de calificare în meseriile de timpiâri, alte două fiind organizate în secțiile întreprinderii aflate In alte localități clujene. Numărul acestora va crește în continuare întrlicît numai in luna februarie au fost încadrați încă 23 tineri, absolvenți ai școlii profesionale de specialitate. Dealtfel, tinerii reprezintă aproape 50 la sută din totalul forței de muncă. Ponderea acestora se regăsește la secțiile de mobilă artă și stil, de fapt sectoarele cheie ale unității. Par- curgînd aceste secții iți dai seama de adevăratele dimensiuni ale activității tinerilor. Se execută in exclusivitate numai piese și repere de mare finețe și valoare estetică care presupun multă în- demînare și măiestrie profesională. Iată doar cîteva din acțiunile întreprinse de către acest puternic colectiv muncitoresc pentru onorarea în cele mai bune condiții tehnice și calitative a prevederilor contractuale asumate la export, în continuare se cer depuse eforturi susținute pentru deducerea consumurilor materiale și creșterea mai • susținută a eficienței întregii activități productive.
în limba maghiară. 18,15 închide
rea programului. 20,20 Actualitatea 
în economie. 20.35 La poale de co
dru nins — muzica populară. 20,45 
Memoria documentelor. Embleme 
ale continuității (II). 21,00 Film 
artistic: „Operațiunea". Premieră 
pe tară. 22.15 Telejurnal (partial 
color) • Sport.

Mureș — C.S. Tîfgoviște ; Jiul Petroșani — Cbrvinul Hunedoara ; S.C. Bacău — Petriolul Ploiești ; F.C. Argeș Pitești — Universitatea Craiova ; F.C. olt — Dunărea C.S.U. Galați ; Chimia Rm. Vîlcea — F.C. Baia Mare.
★Posturile noastre de radio vor transmite aspecte de la toate meciurile etapei, pe programul 1, în cadrul emisiunii „Fotbal minut cu minut", de la ora 13,25.

Zăpada se menține încă în strat substanțial pe cimp. Gospodarii ogoarelor apreciază persistența ei ca un semn bun pentru anul pe care l-am început, an ce se vrea, și trebuie să fie, unul al producțiilor record în a- gricultură. Semne bune descifrăm și din relatările inginerului Aurel Hădărean. șeful biroului agricol de la întreprinderea de industrializare a sfeclei de zahăr din Tîrgu Mureș.— O producție mai mare cu 4 000 kg, in medie, la hectar, decît in anul trecut, relevă, nu e chiar dificil de realizat. Efectiv, îndeplinirea sarcinilor asumate prin planul de producție stă in puterea oamenilor. Dar se știe, cifrele de plan în agricultură sjnt limite minime ce pot și trebuie să fie depășite printr-o bună sincronizare a eforturilor și priceperii tuturor factorilor implicați în gospodărirea pămin- tului.— Avind în vedere că pină la declanșarea campaniei de însă- mințări nu mai e mult, ce întreprind oamenii ogoarelor mureșene pentru ca recolta celor a- proape 13 000 ha ce se vor semăna in județ cu această cultură să fie pe măsura sarcinilor ?— Campania sfeclei de zahăr a început de fapt in anul trecut, în calitate de beneficiari ai producției realizate în unități, de comun acord cu producătorii, am urmărit amplasarea culturii in terenuri foarte favorabile și favorabile. întreaga suprafață este arată, o parte a fost discuită și nivelată încă din toamnă. Ca un semn bun am putea evidenția și faptul că aproape in întregime cultura urmează după cereale păioase și leguminoase.

Horezu —Ascuh» intre dealuri și li
vezi bogate de meri, sub frun
zișul stufos al pădurilor de 
stejari seculari. Horezu, stră
veche așezare din nordul Ol
teniei, inspiră sănătos de 
veacuri, dimineață de dimi
neață, aerul tare al Vintura- 
riței — virf semeț din Paring 
— ce-și înaltă in zare, din 
toamnă pină tlrziu in vară, 
parcă in căutarea turmelor de 
mioare, căciulile albe de nea.

Pentru frumusețea să sau 
poate pentru alte intușiri lo
cul a fost însemnat cu rnindre 
ctitorii basarabe și brincove- 
nești. Comorilor de artă ?i is
cusință, adăpostite de aceste 
străvechi zidiri, oamenii Hore- 
zului le-au adăugat altele, lo
calitatea fiind recunoscută 
drept însemnat centru al cera
micii populare românești. Far
furiile, ulcioarele și amforele 
din lut ars, pe care cintă țan
țoș vestitul cocoș de Horst, 
răsar astăzi ca o lună plină, 
împodobind cu poezie lăcașe de 
cultură. încăperi întregi ale 
multor oameni iubitori de fru
mos din țară și de pretutin
deni in lume. Pentru că la Ho
rezu vin anual mii de turiști 

. din aproape toate țările să ad
mire arta vestitilor meșteri 
olari, a cioplitorilor de fluiere 
și cavale, de casete și obiecte 
de uz casnic incrustate cu în
florituri de mărgăritar. Ei la 
întoarcere, fiecare vizitator 
pleacă de aici — pe lingă ce 
poartă în suflet — cu un semn 
viu, din ce înseamnă tulbură
toarea lume a legendelor si 
basmelor noastre populare, a 
spiritualității de necnnfundat. a 
poporului român, semn neîn
trecut reprezentat de arta olă
ritului.

Dar dacă se spune, pe bună 
dreptate, că Horezu a ieșit. în 
lume prin meșterii săi cera- 
miști. prin tot ce s-a făcut in 
localitate secole de-a rîndul, în 
domeniul modelării lutului, de
venirea de astăzi, saltul de la un oarecare ttrg uitat de lume, 
răsărit undeva aproape la ju
mătatea drumului dintre Rîm-

lancu (muscă), Daniel Măieran (cocoș), Richard Szilaghi (semi- Ușoară) și Marius Roman (semi- mijlocie), clasați pe primul loc la categoriile respective. în gala finală, lancu l-a întrecut la puncte pe Mike Rieger (R.D.G.), Măieran a cîștigat prin K.O. în repriza a 2-a la Riko Teske (R.D.G.), Szilaghi a obținut vic
MERIDIAN • MERIDIAN• Intr-un iiiterviu acordat a- getlției de presă sovietice „No- vosti", marele maestru sovietic Gări Kasparov, finalist al turneului pretendenților la titlul mondial de șah, a declarat că țiieciul ce va începe in ziua de 9 martie |a Vilnius, în compania jlit Vasili Smislov, va fi deosebit de interesant. „Cred că aș putea cîștiga finala, cu toate că adversarul meu, Vasili Smislov este un jucător cu un stil piasic, care nu comite practic niciodată vteo greșeală", a declarat Kaspa

Reținem din relatările, interlocutorului că in perioada scurtă care a mai rămas pină la începerea acțiunii de semănat două sînt preocupările ce mobilizează deopotrivă forțele beneficiarilor și ale unităților producătoare; asigurarea seminței și continuarea fertilizărilor cu îngrășăminte organice și chimice.Dacă în privința asigurării seminței situația este bună, să vedem care este situația fertilizării suprafețelor destinate culturii sfeclei de zahăr. La sfirșitul lunii februarie fertilizarea s-a făcut la nivel de județ pe 35 Ia sută din suprafață. Iată deci o situație care ridică semne de întrebare. Nu anticipăm data cind va începe semănatul. Cert e că ea se apropie cu fiecare zi ce trece. Ne întrebăm dacă se vor putea recupera restanțele in timpul relativ scurt ce a mai rămas pină la semănat ?O serie de unități din cadrul consiliilor unice Tirgu Mureș, Ungheni, Rîciu, Ernei, Sighișoara privesc cu optimism posibilitatea reducerii decalajului. La C.A.P. Mureșeni, Ilie Cheșa, președintele unității, ne informează că întreaga suprafață destinată sfeclei este fertilizată. Circa 20 ha mai sînt de fertilizat cu îngrășăminte naturale la C.A.P. Nazna. Cu rezultate bune se înscriu unitățile din Sîn- mărtin, Gornești, Sincai, Mi- trești, Crăciunești, Sinpâul, Ernei. La Ogra ne întîlnim cu Adalbert Covacs, îndrumător pentru cultura sfeclei de zahăr în CUASC Iernut.— In general, relevă, suprafețele planificate a se fertiliza cu îngrășăminte organice s-au realizat. O serie de unități cum sînt 

loc de nouă și vrednică ctitorie
nic și Tîrgu-Jiului, la un cen
tru important social-economic 
al Vilcii și al țării, nu ar fi 
fost posibile fără marile in
vestiții făcute de partidul și 
statul nostru in ultimii ani aici, 
ca pretutindeni pe cuprinsul 
pătției, fără larga și conștien
ta participare a tuturor fiilor 
acestor pămințuri la traduce
rea in practică a importante
lor proiecte de dezvoltare și 
sistematizare a urbei lor. Fără 
a se uita tradiția, rolul fecund 
al meș'teiugurilor, al tuturor 
breslelor, în sporirea bogăției 
și frumuseții cetății, la Horezu 
fiind construite ateliere noi de 
ceramică, dotate cu mașini mo
derne care să reducă efortul 
oamenilor, ateliere de tesătorie 
și croitorie. de covoare, o fa
brică de brînzeturi și o alta de 
mobilă, precum și mici centre 
REPORTAJUL NOSTRU

de împletituri din răchită, va- 
lorificindu-se deci tradiția și 
punîndu-se un accent puternic 
pe mica industrie, s-a dezvol
tat in paralel și industria 
mare.

Cum aici s-a descoperit căr
bune, Horezu, toată zona cu
prinsă între rîurile Cerna și 
Amaradla, au devenit încă de 
la începutul acestui cincinal, 
unul dintre marile centre mi
niere ale țării. Excavatoare gi
gant, magistrale însumând zeci 
de kilometri de benzi trans
portoare lucrează zi și noapte 
scoția d la lumină, pentru ca 
tara să aibă mai multă lumi
nă, lignitul negru-roșcat zidit în strat gros sub valurile de 
pămint ale văilor ce alcătuiesc 
bazinul Olțefului. La Romani, 
pe firul de apă cu același 
nume, ce se strecoară pe sub 
zidurile ctitoriei lui Constan
tin Brîncoveanu, Minăstirea 
Hurezu, a fost descoperită re
cent și marmură. O marmură 
de cea mai bună calitate.

Măi nou, tot la Horezu s-a 
construit și o fabrică de țesă
turi pentru mobilă, unde vor 

toria la puncte cu o decizie de 4—1 în fața lui Michael Hesse (R.D.G.), iar Roman a dispus la puncte de Anders Szobetzki (R.D.G.). în semifinale, lancu și Măieran au cîștigat înainte de limită meciurile cu boxerii polonezi Miroslav Miiller și respectiv Krzistof Blazek.
rov, adăugind : „Fără discuție, Smislov este pentru mine un adversar mult mai incomod decît Viktor Korcinoi, care are un stil ce-mi convine".Referindu-se la diferența de vîrstă dintre cei doi finalișți (Kasparov are 21 de ani, iar Smislov — 62), marele maestru sovietic a spus : „O problemă în acest sens există, mai ales în ce privește condiția fizică, superioară la jucătorii tineri. Dar, in- țr-un meci spre deosebire de un turneu, cind se joacă în fiecare 

Iernut, Cucerdea, Sălcud au avut suprafețe mai mici de fertilizat cu îngrășăminte organice deoarece cultura urmează după premergătoare fertilizate cu gunoi de grajd în anul trecut. Aici s-au administrat ingrășăminte chimice pe cîțe 100 de ha la Cucerdea și Sălcud, pe 60 ha la Iernut, iar acțiunea continuă la Petrilaca, Lăscud, Cuci, existind condiții ca incă înainte de declanșarea campaniei întreaga cantitate de ingrășăminte chimice și organice planificată să ajungă sub brazdă.Dar suprafețele fertilizate cu Îngrășăminte organice la Pășăreni, Sard, Miercurea Niraj, sînt simbolice : 1—5 ha. „Am transportat cu forțele ce le avem îngrășăminte naturale pentru suprafețele destinate culturii porumbului cu program special", ni se spune. Nu vom pleda desigur pentru neglijarea culturii porumbului în favoarea sfeclei de zahăr. Cîteva observații se cuvin totuși. Se știe că sfecla de zahăr se seamănă în prima urgență, deci
Ordine și disciplină în zootehnie

(Urmare din pag. I) indisciplina și slaba preocupare ale unor îngrijitori, fluctuația cadrelor de specialitate sint adevăratele cauze care au determinat această stare negativă. Este momentul să subliniem aici că situația de la C.A.P. Mihăești nu-i nici pe departe cea mai rea din județul Argeș. Dar direcția agricolă â evitat să nominalizeze cazurile cele mai grave, unde rezultatele obținute la ora actuală de Mihăești sînt un fel de vis îndepărtat.O situație, pe căre am putea s-o notăm ca bună, am in- tîlnit la Cooperativa agricolă de producție Tițești. Ferma de vaci șe deosebește de cea de la Mihăești prin curățenie și ordine, prin starea animalelor. Vițele arată incomparabil mai bine. Rezultatele obținute sint edificatoare. Efectivul, față de normele de plan, este mai mare cu 20 de capete. Cantitatea de furaje pe care gospodarii au avut grijă să o asigure la timpul potrivit permite hrăni- rea diferențiată a animalelor, în funcție de starea biologică și de producția de lapte. Concentratele, finul de lucarnă și de trifoi, silozul — toate de bună calitate — sint transformate în peste 950 litri de lapte zilnic, adică, peste 9 litri de la fiecare vacă mulsă.
lucra soțiile și fiicele mineri
lor de la Berbești și Alunu, ci
teați sute de femei, obișnuite 
cu firul de lină, suveica și spa
te din gospodăriile proprii, 
unde și acum se țes rnindre ii, 
covoare și vellnțe. Blocuri co
chete, purtind la streșini salbe 
de farfurii pictate după tradi
ția locului, au fost ridicate de 
la un an la altul intr-un nu
măr (ot mai mare. S-au con
struit, apoi, magazine, com
plexe comerciale moderne, 
constructorii aflindu-Se in con
tinuare in oraș pentru a de- 
săvirși contururile noi, clare, 
ale unei modeme așezări ur
bane.

Dar trecind cu pași repezi 
de la condiția sa de Mi: tițg 
de provincie, la aceea de braș, 
Horezu a păstrat neștirbită una 
dintre virtuțile locuitorilor săi.

respectiv, aceea de pricepuți 
lucrători ai pământului, de ves
tiți crescători de animale. 
Toamnă de toamnă, din live
zile orașului pleacă spre toate 
zonele țării șț !ă export zeci, 
sute de tone de fructe. In re
petate rînduri. crescătorii de 
albine de aici, care dețin peste 
1000 de familii de stupi, s-au 
situat iti fruntea întrecerii din
tre apicultori, în acest an ur- 
mînd să fie prădată la fondul 
centralizat al statului cantita
tea de 7,1 tone de miere.

Deși nămeții mal stăruie încă 
pe dealuri, l-am aflat zilele 
trecute pe primarul orașului. 
Ion Constantine seu, om de 
aleasă vrednicie între gospo
darii urbei, undeva pe pajiștile 
amenajate pe platourile de la 
Pădureanu. Trecuturi, Săllste 
șt Plăieț. „Împreună cu cetă
țenii orașului — ne-a declarat 
dinsul — cu specialiștii de la 
ocolul silvic, Căutăm să punem 
in valoare noi Suprafețe de te
ren pe care să creștem vite. 
Pajiștile existente sint acum 
fertilizate și curățate de mără

Zi, posibilitățile de recuperare sint mai mari. Ceea ce contează, în fapt, Cel mai mult este stabilitatea psihologică, lin lucru care nu depinde întotdeauna de Vîrstă".• Concurstil internațional de spadă disputat la San > Diego (California) a fost cîștigat de scrimerul vest-german Achim Bellmah, învingător cu 10—8 în finala susținută cu americanul Holt Fafley.• Disputat lâ MoscoVa, campionatul unional pmsculih de patinaj viteză (sprinteri) a revenit lui Serghei Hlebnikov, cU un total de 154,910 puncte, urmat de PaVel PBgov — 156,Oâo puncte.In ultima zi de concurs, Hlebnikov a cîștigat proba de 1 000 m, cu timpul de 1T7"65/1OO, iar Pegov s-a situat pe primul loc la 500 m cu 38"Î7/100.• Schiorul suedez Oerjân Blomqvist a terminat învingător în cursa de mare fond desfășurată la Lahti (Firilăiida), fiind 

pină la semănatul porumbului ar mai fi oricum un răstimp mai lung.Insuficiența mijloacelor de transport, insuficientul sprijin dat unităților de către sectoarele de mecam-are invocate ca motive sint dt>ar parțial adevărate. De ce facem această afirmație?— Am analizat situația în care sîntem, relevă Iuliu Cotoi, președintele C.A.P. ideciu de jos, și am considerat oportun apelul la atelaje din zona necooperativi- zată pe care le plătim conform tarifelor legale. In mai puțin de o săptămînă ș-au transportat și împrăștiat peste 1 200 tone gunoi de grajd. La acțiunea de încărcare, descărcare a atelajelor sînt mobilizați și cooperatorii.Dacă această colaborare între cooperativele agricole și țăranii din zonele necooperativizate se practică, acolo unde atelajele proprii sint insuficiente, toamna la transportul recoltei, de ce nu se poate extinde și la transportul gunoiului de grajd ?
MIRCEA BORDA

Se preconizează o producție de 2 500 litri de lapte pe cap de vacă furajată față de 1 750 cit s-a stabilit, ca și depășirea numărului de viței/Aici, la Tițești, se probează cu fapte că de calitatea oamenilor depind calitatea și cantitatea producției. Rezultatele bune sînt rodul muncii întregului colectiv. Este greu să e- vidențiezi pe cineva. Și totuși, ne-am notat numele soților Irina și Grigore Tita, pe Gheorghe Cosma și Maria Ivașcu. Rezultatele bune îi revin și tinărului inginer Radu Biberea, șeful fermei zootehnice. L-am întilnit la orele 18 pe linia grajdului, supraveghind efectuarea mulsului. Pe lingă prepararea „rețetelor" furajere de care se ocupă direct și grija pentru respectarea întocmai a orarului și tehnologiilor, tînărul inginer manifestă interes și pentru reducerea consumului de energie, li- mitînd mulsul electric numai în zona grajdului unde acesta este intr-adevăr eficient prin numărul de vaci.Reperele activității din zootehnia județului Argeș relevă discrepanțe mari între rezultatele obținute. Distanțele între cei din frunte și ieeilalți trădează nu diferențe de condiții cit mai ales de organizare și de preocupare.
cini. Trebuie să creăm toate 
condițiile pentru a crește cit 
mai multe vite in Horezu și 
pentru a putea preda statului 
pe bază de contract, în 1984, 
așa cum ne-am angajat, peste 
8 100 hectolitri de lapte de vacă, 
mai mult cu aproape 5 000 de 
hectolitri față de anul trecui, 
866 hectolitri lapte de oaie. în
semnate cantități de carne de 
porc și de pasăre, alte produ
se agricole. Întreprindem in 
acest Scop 6 gamă largă de ma
suri, ne-am înființat un incu
bator de pui cu o capacitate 
de 15000 bucăți pe serie, alte 
gospodării în care să ne asi
gurăm baza întregii producții. 
Devenind orășean, horezanul nu 
a uitat un mare adevăr al zi
lelor noastre, respectiv, acela 
ci una este condiția vieții în
destulate și pentru cel care 
trăiește în sat și pentru cel de 
la oraș: calitatea de bun gos
podar".

Prin tot ce fac, prin modul 
în care își construiesc noul 
chip al orașului, prin pasiunea 
pe care o pun în continuare m 
prelucrarea lutului și cioplirea 
lemnului său a pietrei, prin 
hărnicia dovedită în fabrici, pe 
șantiere sau la munca pămân
tului, horezanii demonstrează, 
iată, din plin că și-au însușit 
bine acest adevăr, că vechea 
lor așezare poate crește Zi de 
zi în planul bunăstării și pros
perității fiilor săi, al presti
giului. și puterii economice nu
mai prin hărnicie și efort, prin 
munca unită si participarea tu
turor la rezolvarea treburilor 
obștii. Demonstrație verificată, 
mai corect spui, probată, de 
împlinirile cu care se mîndreșc 
oamenii de aici, de proiectele 
tor cutezătoare privind noile 
pbiectțve pe care vor să le 
construiască — microhidrocen- 
trdle. baraje și lacuri de acu
mulare pentru alimentarea 
orașului cu apă, ateliere de re
parații auto — toate cu forțe 
și materiale locale, așa cum îi 
stă bine bunului gospodar.

NICOLAE MILITAR U

cronometrat pe distanța de 75 km cu timpul de 3h 46’23". L-au lirmat coechipierul său Matti Kuosku — 3h 48’31“ și finlandezul Tauno Puoskari — 3h 48’32“.Lâ startul întrecerii au fpșt prezenți 12 800 de concurenți.• Meciul internațional de na- tație dintre echipele Angliei Și R. F. Germania, desfășurat la Londra, ș-a încheiat cu scorul de J84—175 puncte în favoarea gazdelor.în proba masculină de 2fl» m fluture englezul Wiek Hodgson — 2’03“18/100 l-a întrecut pe recordmanul mondial Michael Gross, plasat pe lecui secund cu 2’03“38/100.• Concursul Internațional de schi fond de la Falun (Suedia) Ș-a încheiat «ții proba masciilinâ de ștafetă 4X18 km, clștigată de echipa Suediei (Oestlund, Wass- berg, Ottossbn Svan) cil timpul de lh 51’50”3/10. Pe locurile următoare s-au situat formațiile Finlandei — lh 53’14“4/10 și Norvegiei — lh 53’33“4/10.

azi
DIN NOU, la cererea zecilor de mii de tineri ți la invitația 
comitetelor județene DÎMBOVIȚA ți PRAHOVA ale U.T.C.

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Redacția de 
tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbările Scinteii tine
retului" vor fi prezente in județele Dîmbovița țl Prahova 
după următorul program :

in județul DÎMBOVIȚA
- 2 martie - TÎRG6v|ȘTE (ora 17), Sala sporturilor
- 3 martie — FIENI (ora 16 și ora 20), Clubul cimentițtilor
- 4 martie — GĂESTI (ora 10) ți MORENI (ora 17)
In județul PRAHOVA
- 5 martie — PLOIEȘTI (ora 18), Sala sporturilor
- 6 martie - CIMPINA (ora 16 ți ora 20), Casa tineretului
- 7 martie - MIZIL (ora 16 ți ora 20), Casa de culturâ
- 8 martie - VĂLENII DE MUNTE (ora 16 ți ora 20), Casa 

de cultură
- 9 martie — PLOIEȘTI (ora 18), Sala sporturilor.
Biletele pot fi procurate prin organizațiile U.T.C. precum ți 

de la casele de bilete aie sălilor de spectacol.

Pe cîțiva quadrați
• BRAlLA. in cadrul acțiunilor de recuperare șl Reintrodu

cere în circuitul economic a materialelor refolosibile tinerii din 
unitățile economice ale județului și-au propus să colecteze 250 
tone fier vechi, 2 tone cupru, 30 tone maculatură, 5 000 de sticle
• CONSTANȚA, Sub genericul „Educație, economie, energie* 
uteciștii din principalele unități economice ale județului vor 
recupera și repune în circuitul economic peste 30 tone de fier 
vechi, 4 000 sticle și borcane, 3 tone textile și 6 tone hirtie
• NEAMȚ. 4 000 de tineri din municipiul Roman și orașul Bicaz 
vor recupera și reda în circuitul economic 200 tone fier vechi. 
8 000 sticle și borcane, 500 kilograme textile. || VÎLCI2A. Peste 
6 000 de tineri din principalele unități economice ale județului 
și-au propus să realizeze in cadrul acțiunii „Săptămthă record 
în producție și calitate*, o producție suplimentară de peste 500 000 lei.

Caligrafii de buzunar

MĂRȚIȘORFloare de dor, floare de lumină și floare de bucurie. Floare de gînd și mîngîiere de suflet. Te îmbrățișez cu privirea, te caut în miezul timpului cu ochii atinși de aerul vegetal. încerc Un eîntec, o rostire suavă. Din .cuvinte picură ghiocei. Sorb mireasma zilei și aud liniștea cum curge prin flaute de ramuri de măr. Respirația se-ncunună cu priveliștile dimineții, mă inundă zările aurind de frumusețe. Aud fîlfîitul lin al aripilor de porumbei, jocul rîndune- lelor vărsat în rotirea timpului. Șe vestește a primă-
MILI0ANEChiar dacă afară mai plutesc cițivă fulgi de nea, în aer se simte mirosul primăverii. Doar o zi ne mai desparte de 1 martie — ‘ Mărțișor. Odată cu sOBirea primăverii, după cum spunea poetul, cu „alaiul ei de topo- rași“, întreprinderile specializate se pregătesc să „înflorească" și mai mult vitrinele florăriilor pentru a în- tîmpina această sărbătoare. După cum ne preciza tovarășul Dorin Popescu, șef contabil la întreprinderea horticolă „1 Mai" din Capitala, pentru această primă sărbătoare ă primăverii — 1 martie — și pentru cea de a doua — 8 Martie — „am pregătit deja un buchet de...

LA BÎRSĂUCei 100 de ani de siderurgie hunedoreană au fost sărbătoriți și de locuitorii comunei Birsău. Pe scena căminului cultural din localitate. intr-un spectacol de înaltă ținută artistică, au evoluat formațiile din Birsău. De remarcat evoluția brigăzii artistice, a formației de călușari și a soliștilor vocali în majoritate tineri. în acest dialog la scenă deschisă, un veritabil dialog al ge
ORIZONTAL: 1) A- 

notimnill tinereții. 
2) Romancier care a 
scris la virsta tine
reții VOlUmul ..Fră- 
mtotări" • Primele 
note! 3) Poet italian 
(see. 16) • Rele! « 
Tei. 4) 36 tineri! S 
Albă. neagră sau 
galbenft. referitoare 
la locuitorii planetei
• Ștrengari. 5) Co
mitetul de Stat a! 
Planificării (abr.) • 
Aproape ruldul • 
Primii elevi! 6) 
Virsta mărilor vi
suri. 7) Gaz rar • 
A ieși în evidentă
• 25 tineri! 8) cea 
a tinerilor numără 
putini azi. 9) Băr
bați tineri •. ,S-â 
întors, Sila! 10) Loc 
tie muncă in care ti
neretul studios isi 
pupe. îri practică cu
noștințele dobîndlte
• Cunoscută insti
tuție de turism pen
tru tineri (abr.). 11) 
Stil literar fantezist 
si libertin în expri
mare • Cingători.

VERTICAL: 1) Cel 
mal tînăr urmaș • 
Bogătaș. 2) „Șoimii patriei", ..Cutezăto
rii". ..Start spre vil- 
tor‘g „Suplimentul 
literar-ârtistlc al 
Scînteii tineretului" 

se adresează tineri
lor • Fir. 3) Nu-i 
bai, ci amalgam) • 
Țînăr purtător aî 
cravatei roșii cu 
tricolor. 4) Mere! • 
Bine! • Localitate 
în S.U.A. si U.R.S.S.
5) Aerisire • Morali
6) Dansurile lâ modă 
în tinerețea bunici
lor • Cămașa tine
rilor de la tară. 7) 
Virsta tînără numă
ră puține astfel de 
unități de măsură â 
timpului • Cei mai

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

vară, a limpezire și a primenire. Griul tînăr trezit din somnul iernii își arată chipul biruitor. O boare de aer liric îmi ipipurpură gura. Clipele se împrospătează între muguri.Mărțișor. Floare a pămîn- tului și floare a poemului. Floare de care mă apropii in taină și ii respir gingășia. Ochii sărutați de lumină contemplă și speră. Mîinile se împrimăvărează cu florile iubirii. Dulce Mărțișor, dor către dor, te ofer ființelor dragi cu dragoste si bucurie.
MIRON TIC

DE FLORIun milion de garoafe șl aproape două milioane de frezii. Totodată, peste 100 000 de aranjamente florale In co- șulețe și în vase de ceramică neagră, peste 40 000 de ghivece cu ciclame, primule și alte flori". — Unde le vom putea găsi? — „în toate cele 48 de unități din Capitală pe care le deservește întreprinderea noastră, între care amintim: Florăria „Bucu- resti", de la parterul hotelului cu același nume, Florăria nr. 13 — Piața Romană, Florăria nr. 8 — Sala Palatului, Florăria nr. 23 — Gara de Nord și altele.
CRISTIAN NOVAC

nerațiilor de tineri 5i vîrst- nici, a fost prezent și bătrî- nul Andronic Pis ci} doine vechi păstorești. Partea a doua a spectacolului a fost susținută de cenaclul „Flacăra" ăl județului Hunedoara, prilej Cu care a fost prezentată cartea poetului hunedo- rean loan Evu, „Tara poemului meu".
TINEREȚE»

Locuitor din U.R.S.S. 
• Tare la urechi 
(sing.). 9) începutul 
copilăriei! • Ptiri. 
imaculâțl. 10) Califi
cative pentru un tî
năr elev • Scoși la 
vedere, ii) Isi tră
iește copilăria.Dicționar: UVA,
ALIS, ELO.

NICOLAE 
ROTARU



Convorbiri economice 
româno-franceze

Lucrările sesiunii Comisiei guvernamentale mixte de 
cooperare economică, industrială și tehnico- 

științifică româno-francezăPARIS 28 (Agerpres) — Marți s-au încheiat la Paris lucrările celei de-a XIII-a sesiuhi a .Comisiei guvernamentale mixte de cooperare economică, industrială și tehnico-științifică româno- franceză. Delegația română a fost condusă de Gheorghe Oprea, primviceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în comisia mixtă, iar delegația franceză, de Edith Cresson, ministrul comerțului exterior si turismului, președintele părții franceze.în spiritul înțelegerilor convenite -la nivel înalt, al prieteniei tradiționale dintre poporul român și poporul francez, cele două delegații au examinat modul în care părțile au acționat pentru transpunerea în viață a hotăririlor adoptate la precedenta: sesiune, stadiul actual și perspectivele dezvoltării în continuare a relațiilor economice româno-franceze.A fost exprimată dorința de 
a se lua măsurile ce se impun pentru amplificarea relațiilor româno-franceze pe baza principiului avantajului reciproc. în acest scop, părțile au examinat și adoptat noi hotărîri de natură să conducă la lărgirea și diversificarea cooperării în diverse

domenii, la valorificarea în mai mare măsură a posibilităților pe care le oferă economiile naționale ale celor două țări, in interesul ambelor popoare, al progresului lor economic și social.Măsurile convenite au fost consemnate in protocolul sesiunii, semnat de președinții celor două părți in comisie. Documentul prevede soluții concrete pentru creșterea și diversificarea schimburilor comerciale bilaterale, precum și pentru lărgirea cooperării economice, industriale și tehnico-științifice in domeniile construcției de mașini, aviației, electronicii, chimiei și în alte sectoare de. interes comun, inclusiv pe terțe piețe.Cu ocazia semnării, cei doi președinți au exprimat voința comună de a face totul pentru transpunerea în viață a prevederilor documentului semnat, cu convingerea că aceasta va constitui o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea raporturilor generale dintre România și Franța, a înțelegerii, colaborării și păcii în Europa și in lume.La semnare au fost de față Dumitru Aninoiu, ambasadorul României la Paris, și Michel Rougagnou, ambasadorul Franței la București.

Noi acțiuni și luări de poziție
pentru dezarmare și paceLISABONA 28 (Agerpres). - într-o declarație dată publicității la Lisabona, organizația „Tineretul Comunist Portughez" se pronunță împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare, securitate și pace. în document se exprimă protestul împotriva prezenței bazelor militare americane pe teritoriul Portugaliei, arătindu-se că acestea reprezintă o amenințare serioasă pentru securitatea țării, cere guvernului anuleze proiectul a marii stații N.A.T1O. destinate teliților și rachetelor, ză să fie amplasata Portugaliei.

amenințate de pericolul război nuclear, a spus el.

Totodată, se portughez să de construire de radar a urmăririi sa- ce urmea- in sddul

PAPETE 28 (Agerpres). — In capitala tahitiană — Papete — a fost organizat un amplu marș de protest față de continuarea experiențelor cu arme nucleare in zona Pacificului de Sud. Agenția Reuter reamintește că. din 1964, Franța a procedat la detonarea mai multor încărcături nucleare pe atolul Mururoa, provocind vii proteste din partea locuitorilor insulelor învecinate, precum și a Australiei și Noii Zeelande.

DEZVOLTAREA COOPERĂRII FRUCTUOASE 
DINTRE ROMÂNIA SI SIRIA

1

COPENHAGA 28— Uniunea Tineretului nist din Danemarca participanților la pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa, care se desfășoară la Stockholm, o scrisoare în care iși exprimă îngrijorarea în legătură cu încordarea extrem de gravă din viața internațională și proporțiile atinse de cursa înarmărilor nucleare. In document se cere participanților la Conferința de la Stockholm să acționeze pentru adoptarea unor măsuri care să ducă la promovarea destinderii, la sporirea încrederii, la reducerea și. în final, la eliminarea armelor nucleare din Europa.

(Agerpres) Comu- a adresat Conferința

DAMASC 28 (Agerpres). — Specialiștii români, in colaborare cu specialiștii sirieni, au încheiat probele finale de funcționare la Complexul pentru producerea de triplusuperfos- fați de sodiu din orașul Homs.Rod al cooperării fructuoase româno-siriene, obiectivul — care prezintă o importanță deosebită pentru economia siriană — are o capacitate de producție de 450 000 de tone îngrășăminte. Produsele complexului vor fi

utilizate la dezvoltarea intensivă a agriculturii siriene.'Noul obiectiv se adaugă celorlalte acțiuni importante de cooperare româno-siriene în domeniile rafinării petrolului, producției de ciment, irigațiilor și îmbunătățirilor funciare., constituind o expresie a raporturilor de strinsă conlucrare economică, reciproc avantajoasă, statornicite intre cele două țări și popoare.

OTTAWA 28 (Agerpres) —Luînd cuvîntul în cursul unui simpozion desfășurat la Winnipeg in legătură cu problemele păcii și dezarmării, Howard Pawley, primul ministru al pro- . vinciei canadiene Manitoba, și-a chemat concetățenii să lupte pentru înghețarea arsenalelor nucleare, ca prim pas pe calea reducerii și distrugerii totale a armelor nucleare. Nu trebuie să se ignore voința popoarelor

TOKIO 28 (Agerpres). conferința națională a Partidului Social-Democrat Unit, din Japonia, președintele acestei formațiuni politice, Hideo Den, a cerut guvernului nipon să respecte cele trei principii nenucleare aflate în constituția țării — de a nu introduce, a nu avea și a nu produce arme nucleare. El a relevat că este necesară o amplă campanie de masă pentru a determina cabinetul condus de Nakasone să ia măsuri pentru încheierea unui tratat de garantare a statutului denucleă- rizat al Japoniei.Această declarație, se apreciază la Tokio, exprimă neliniștea tot mai acută a opiniei publice nipone in legătură cu pericolul transformării țării intr-o rampă de lansare a armelor nucleare.BONN 28 (Agerpres). tențialul nuclear N.A.T.O. plasat pe teritoriul R. F. Germania rească . _____subliniază ' revista gel". După te nucleare rațională la șitul anului urmează săpentru amplasarea unei alte ba terii de rachete „Pershing-2" scrie revista.

continuă numărulcelepuse tn stare ope- Mutlangen, la sfîr- trecut, în aprilie i înceapă lucrările
să-șiși puterea,„Der Spie- nouâ rache-spo-

28 (Agerpres). — E- va continua eforturile
libaneze și milițiile

ORIENTUL MIJLOCIU
• LA BEIRUT CONTINUA SCHIMBURILE DE FOCURI 
ȘI DUELURILE DE ARTILERIE O DECLARAȚIE A MI
NISTRULUI EGIPTEAN DE EXTERNE • SPRIJIN 

FAȚA DE O.E.P.BEIRUT 28 (Agerpres) - De-a lungul liniei care separă sectoarele de est și de vest ale capitalei libaneze au continuat marți. cu intensitate sporită, schimburile de focuri și dueluri de artilerie, între unități ale armatei libaneze fidele președintelui Gemayel și milițiile șiite. Mai multe obuze au căzut în cartierele rezidențiale din Beirutul de est și de la periferia sudică a orașului. Tiru- rile de artilerie s-au intensificat și în zona muntoasă de la Souk El Gharb intre unități ale armatei druze.CAIRO giptul își în vederea degajării unei soluții juste in problema Orientului Mijlociu, a declarat la Cairo ministrul egiptean de externe, Kamal Hassan Aii. Potrivit agenției M.E.N., ministrul a subliniat că țara sa va întreprinde în continuare acțiuni menite să contribuie la soluționarea cauzei palestiniene, retragerea forțelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate. Totodată, va acționa în direcția găsirii unei so- iuții situației din Liban, care să garanteze independența, suveranitatea și integritatea teritorială a acestei țări, precizează agenția M.E.N.
PHENIAN: Ziarul „Nodon Sinmun" despre 

măsurile necesare reducerii încordării 

in Peninsula Coreea

AMMAN 28 (Agerpres). — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a primit, la Amman, o ' a palestinienilor aflați.rele de refugiați din care și-au exprimat . .față de O.E.P., transmite agenția palestiniană de știri WAFA.Pe de altă parte, agenția precizează că masele de palestinieni din teritoriile ocupate iși reafirmă sprijinul față de eforturile lui Yasser Arafat consacrate a- firmării drepturilor legitime ha- ționale palestiniene la independență și un stat propriu. Ele privesc dialogul palestiniano- iordanian ca o confirmare a independenței O.E.P. și a libertății sale decizionale, arată agenția.

delegație în tabe- Iordania, sprijinul

TINERETUL LUMII

venezuela începutul unui nou 
mandat prezidențial

Poziția „celor zece

JAPONIA Imagine din 
timpul unei demonstrații des
fășurate in orașul Yokosuka, 
împotriva apropiatei sosiri in 
acest port a unor nave ame
ricane la bordul cărora se 
află rachete nucleare Cruise

față de principalele
probleme internaționale actuale

DEFINITA ÎN CADRUL REUNIUNII MINIȘTRILOR AFA
CERILOR EXTERNE

PHENIAN 28 (Agerpres) — Intr-un comentariu al ziarului „Nodon Sinmun", reluat de a- genția A.C.T.C., sint condamnate manevrele militare comune ale S.U.A. și ale regimului de la Seul — „Team Spirit — ’84", a- preciindu-se că aceste acțiuni sporesc pericolul de război, in special de război nuclear. Rele- vindu-se că pentru menținerea și consolidarea păcii in Peninsula Coreea sint necesare, dimpotrivă, măsuri de reducere a încordării, in comentariu se re-

amintește propunerea privind organizarea de negocieri tripartite, la Care să participe R.P.D. Coreeană, S.U.A. și Coreea de Sud. Aceste convorbiri au ca o- biectiv încheierea unui acord de pace între R.P.D.C. și S.U.A., retragerea trupelor S.U.A. din Coreea de Sud și adoptarea unei declarații de neagresiune intre Nord și Șud, care să prevadă o reducere considerabilă a efectivelor și armamentelor și eliminarea stării de confruntare militară — subliniază ziarul.

Congresul Uniunii 

elevilor 
din Danemarca

COPENHAGA 28 (Ager
pres) — La Copenhaga se 
desfășoară lucrările celui 
de-al 15-lea congres al Uniu
nii elevilor din Danemarca, 
organizație care grupează în 
rindurile sale peste 400 000 
tineri danezi. Cei aproxima
tiv 700 delegați, reprezentind 
toate regiunile țării, anali
zează probleme vizind situa
ția sistemului de invățămint.

Prezentind un raport pe a- 
ceastă temă, A. Nielsen, pre
ședintele Uniunii elevilor da
nezi, s-a pronunțat împotriva 
proiectelor de reducere a alo
cațiilor bugetare destinate 
sectorului educațional, măsu
ră care ar afecta serios o se
rie de instituții de învăță- 
mint daneze, determinind in
clusiv închiderea unora din
tre ele.

AI ȚARILOR C.E.E. PE SCURT .4;Jaime Lusinchi, noul președinte al Venezuelei, al șaselea de la înlăturarea dictaturii lui Marco Perez, la 23 ianuarie 1958, și-a inaugurat mandatul de cinci ani în condițiile unei acute crize economice, relevată, în primul rînd, prin volumul datoriei externe — aproximativ 35 de miliarde dolari. „După mai bine de un deceniu de prosperitate datorată bogatelor resurse petroliere, Venezuela a început in 1983 să fie confruntată cu dificultățile economice — șomajul, creșterea vertiginoasă a datoriilor externe și criza de produse — care ii a- fectează și pe vecinii săi din America Lati- nă“ comentează Associated Press.In tradiționalul dis- curs-program rostit după învestitură, Jaime Lusinchi a relevat faptul că va fi „președintele adevărului" și a cerut tuturor cetățenilor țării să accepte un program de austeritate necesar redresării economiei naționale. Noua adminis-

va permite să-și pună in practică planurile de redresare economică și uriașul potențial incă neexploatat de rezerve petroliere și de gaz.Prima măsură a planului de austeritate a și fost adoptată : devalorizarea monedei naționale, bolivarul, multă vreme moneda cea mai puternică din America Latină, cu 74 la sută.

singur problemele, fără amestec din afară". în acest context, Jaime Lusinchi a a- cordat o atenție specială situației din Americă Centrală și Carăibe, zone geografice situate in vecinătatea Venezuelei. „a căror soartă nu ne va putea lăsa niciodată indiferenți".Un loc important, în politica țării va fi rezervat menținerii uni-
comentariul

trație a anunțat,' totodată, că va acorda in viitor o atenție specială dezvoltării agriculturii și industriei miniere, două domenii neglijate în perioada ,,boom“-ului petrolier, cind Venezuela era țara cu cel mai ridicat. venit pe cap de locuitor de pe întreg continentul. în aceste condiții dificile, noul președinte venezuelean are două atuuri importante : sprijinul realizării obiectivelor propuse : confortabila majoritate a partidului său — Acțiunea Democratică — în cadrul Congresului, fapt ce-i

în privința politicii externe, Jaime Lusinchi se pregătește „să dezvolte o politică care, potrivit analiștilor, ar putea aVea o importanță hotăritoare pentru eforturile de pace din America Centrală" (tot Associated Press). Evocînd constant marile idealuri ale lui Simon Bolivar, noul președinte vene- zuelean s-a pronunțat, încă de la preluarea oficială â funcției, pentru solidaritatea și unitatea continentului latino-american, care trebuie „să-și rezolve

tații O.P.E.C., Venezuela fiind unul dintre fondatorii organizației.Solemnitatea , instalării oficiale a noului președinte a făcut din capitala Venezuelei un centru al diplomației nu numai din America Latină. Au fost prezenți, cu acest prilej, la Caracas, 16 șefi de stat și guvern, numeroși miniștri de externe, alți reprezentanți oficiali. Printre temele majore abordate s-au aflat restabilirea păcii in America Centrală și volu

mul uriaș al datoriei externe a țărilor la- tino-americane. Toate contactele diplomatice, s-au materializat prin semnarea „Documentului de la Caracas" de către .șefii de stat și de guvern din Argentina, Bolivia, Columbia, Costa Rica, Republica Dominicană, Nicaragua și Spania, în document se subliniază că „eforturile pentru asigurarea păcii, securității, democrației și dezvoltării țărilor latino-ameri- cane fac necesară întărirea solidarității si cooperării latino-ame- ricane. Totodată, aceste eforturi vor fi îndreptate, in primul rînd. spre consolidarea independenței. autodeterminării și suveranității naționale, spre apărarea intereselor comune ale popoarelor ■ continentului, fără tutele. interferențe sau amenințări din a- fară". Cea mai arzătoare dorință este menținerea păcii și securității internaționale. Păcii — o constantă a politicii externe venezuelene — i-a fost dedicată o frumoasă statuie în localitatea Trujillo situată in nord-vestul țării. Autorul ei, sculptorul venezuelean Manuel de la Fuente. în înălțime de 4,6 metri, monumentul reprezintă o femeie ce ține în palma dreaptă un porumbel alb. O operă de artă spre care se îndreaptă simbolic nu numai privirile pline de speranță ale poporului venezuelean, dar și ale întregii A- merici Latine, ale tuturor popoarelor lumii.
ARISTOTEL 

BUNESCU

au subliniat ne- forță a Națiuni- instalată in zona acordul tuturor pe baza de

PARIS 28 (Agerpres). — La Paris s-au încheiat lucrările reuniunii miniștrilor afacerilor externe ai țărilor Pieței comune in cadrul căreia a fost definită poziția „celor zece" față de principalele probleme internaționale actuale.Țările C.E.E. cesitateâ ca „o lor Unite să fie Beirutului", cupărților interesate, și unui mandat al Consiliului Securitate, iar „Forța multinațională" să fie retrasă. în declarația dată publicității, miniștrii au adresat „un apel tuturor părților interesate in vederea încheierii unui acord durabil și efectiv de încetare a focului", menționează agenția Associated Press.Exprimindu-și preocuparea față de. conflictul Iran-Irak,

„cei zece" au făcut apel la secretarul general al O.N.U. pentru a găsi o soluție „pașnică, justă și durabilă".Claude Cheysson, ministrul francez al relațiilor externe, a relevat, de asemenea, într-o conferință de presă, sprijinul C.E.E. față de acțiunile țărilSr membre ale „Grupului de la Contadora" pentru pace in America Centrală.Referitor la relațiile Est-Vest, el a relevat că miniștrii au subliniat necesitatea „unor contacte cit mai numeroase și mai vent posibil" cu U.R.S.S. convenit asupra necesității se favoriza dialogul, atît contacte bilaterale, cit și eforturi in cadrul forumurilor internaționale importante de Ia Stockholm, Viena și Geneva.

Convorbiri 
sovieto-americane

de toete
1
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Capriciile vremiiO iarnă severă se 'înregistrează in mai multe 
state din vestul mijlociu al S.U.A., unde stratul 
de zăpadă a depășit grosimea de o jumătate de 
metru. In consecință, transporturile se desfă
șoară cu dificultate, in special in zone din 
Missouri, Illinois și Indiana, transmite agenția 
Reuter.

tn ultimele 48 de ore, în Italia s-au înre
gistrat puternice ninsori și ploi torențiale 
neobișnuite pentru acest sezon. Numeroase tre
cători alpine sint blocate. De asemenea, s-au 
produs avalanșe de zăpadă, provocind moartea 
a cel puțin trei turiști.

Din cauza furtunilor și inundațiilor, mai 
multe case au fost avariate, sute de persoane 
răminind fără adăpost. Semănăturile de pe 
mari întinderi de teren agricol au fost distruse ,

Cantitățile uriașe de zăpadă care au căzut, in 
ultimele zile, la Madrid și in împrejurimi au 
paralizat in mare parte traficul aerian, fero
viar și rutier spre capitala Spaniei — transmite 
agenția E.F.E. S-a precizat că in gara Chamar- 
tin, de lingă Madrid, toate trenurile au sosit 
cu intirziere. tn urma blocării acelor la calea 
ferată s-a produs și un accident feroviar, prin 
ciocnirea a două trenuri, dar datorită vitezei 
reduse a acestora, nu s-au înregistrat victime.

Din pricina vremii nefavorabile, traficul pe

aeroportul internațional Barajas din Madrid a 
fost perturbat, iri timp ce pe alte zece aero
porturi din interiorul țării activitatea este în
treruptă. Se lucrează acum intens la deszăpezi
rea pistelpr, acoperite numai in noaptea de luni 
spre marți cu un strat de zăpadă de aproxi
mativ 20 cm. Vulcan

Vulcanul Bezimiannii din Kamciatka a re
devenit activ, anunță agenția TASS. Cenușa 
și .gazele care emană din crater se ridică pină 
la altitudinea de doi kilometri.

Considerat multă vreme a fi stins, vulcanul 
Bezimiannii și-a redobîndit faima, după explo
zia puternică din 30 martie 1956, care a distrus 
o treime din marginea superioară a craterului.Transplant simultan de inimă și ficat

Stormie Jones, fetița in virstă de 6 ani, pri
mul om căruia i s-a efectuat un transplant si-, 
multan de inimă și ficat, 'la 1'4 februarie, la' 
spitalul de copii din Pittsburgh, statul ameri
can Pennsylvania, revine la o viață normală. 
Potrivit. unui purtător de cuvint al spitalului, 
micuța pacientă s-a plimbat, in ultimele zile, 
cu tricicleta pe sălile spitalului, a vizionat 
unele programe la,televizor și s-a jucat cu alți 
copii Medicii nu se pot incă pronunța asupra 
timpului cit Stormie Jones va trebui să stea 
în spital, sub supraveghere.
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frec-S-a de a prin prin

Stadiul și perspectivele relațiilor economice și comerciale sovieto-americane au fost examinate in cadrul convorbirii care a avut loc Ia Moscovă intre Nikolai Baibakov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., copreședinte al Consiliului economic și comercial sovieto-american, și William Verity, președintele Comitetului Executiv al corporației americane „ARMCO", copreședinte al Consiliului — informează agenția T.A.S.S.• LA BISSAU s-a desfășurat ședința Biroului Politic al C.C. al P.Â.I.G.C., in cadrul căreia a

fost adoptat proiectul noii Constituții a Republicii Guineea- Bissau. Au fost aprobate, totodată, măsuri organizatorice legate de alegerile pentru Adunarea Națională a Poporului . și consiliile locale.• NUMĂRUL acțiunilor de violență inițiate de organizațiile de extremă dreapta din R.F.G. a continuat să sporească. Potrivit unui raport al Ministerului vest- german de Interne, citat de a- genția France Presse, în 1983, asemenea organizații au fost direct implicate in peste 60 de acțiuni criminale.• POPULAȚIA DANEMARCEI era,; la 1 ianuarie 1984, de 5 112 130 de locuitori, a anunțat, la Copenhaga, Direcția națională de statistică.

1250000 

de tineri șomeri 

în Marea Britanie
LONDRA 28 (Agerpres) — 

Faptul că 1 250 000 de tineri 
britanici sub 25 de ani sint 
șomeri constituie „un scan
dal național", a declarat un 
purtător de cuvint al Parti
dului Laburist, din opoziție, 
John Smith, in timpul unor 
dezbateri care au avut loc in 
Camera Comunelor. El a 
subliniat că laburiștii cer 
crearea de locuri de ucenicie 
și pregătire profesională si
gure pentru toți tinerii intre 
16 și 19 ani.

A

„Ignorarea modului de viață al altora a fost, de-a lungul în
tregii istorii a umanității, o cauză generală de suspiciune și neîn
credere intre popoarele lumii, făcind ca diferențele lor să dege
nereze foarte adesea în războaie". Această reflecție desprinsă din 
introducerea la Constituția U.N.E.S.C.O., rezultat al unor obser
vații și aprecieri globale, se dovedește in prezent de o deosebită 
actualitate. Pentru că, parcă, niciodată într-o asemenea măsură 
ca in zilele noastre „umbrele" din viața unor semeni nu au 
intunecat atit de mult fața Terrei. Profunzimea unor fenomene, 
proporțiile intolerabile pe care le cunosc acestea nu pot și nici 
nu trebuie să fie ignorate.

Paradoxurile dezvoltăriiStructura actuală a lumii și proiecțiile acesteia în viitor relevă apăsătoare, dureroase contraste. Aproximativ două treimi din omenire trăiește în sărăcie. Cam 40 la sută din populația mondială este condamnată la subdezvoltare. Conform unor statistici seci, între 20 și 25 la sută dintre copii se sting din viață înainte de a împlini 5 ani. Iar in unele țări peste jumătate din populația adultă trăiește drama analfabetismului, acest veritabil flagel afec- tînd în unele regiuni ale planetei chiar 80 Ia sută . dintre adulți.In sistemul economic internațional, țările in curs de dezvoltare au o situație de pronunțată inegalitate față de țările dezvoltate. Multe dintre aceste țări, care au o pondere mare ca suprafață și populație, sint foste colonii. Bogățiile lor au fost exploatate timp de secole. Dar cu tot potențialul impresionant — 76 la sută dintre locuitorii actuali ai Terrei, 60 la sută dintre resursele naturale, 85 la sută din materiile prime și 70 la sută din terenurile cultivabile ■ — țările in curs de dezvoltare au avut anul trecut doar o pondere de 8 la sută in producția industrială mondială si de 35 la sută in producția a’gricolă. Umbra decalajului dintre țările bogate și cele sărace, așa-zisul „raport al rușinii", s-a lungit tot mai mult, odată cu trecerea anilor : 25/1-in 1960, 29/1 in 1970, peste 40/1 in prezent 1Potrivit datelor O.N.U., aproximativ o jumătate de miliard de persoane pe glob sint sistematic subalimentate. Aceasta în timp ce aproximativ 40 la sută dintre femeile care trăiesc în S.U.A. și 32 la sută dintre concetățenii lor bărbați au mai ales intre 40 și 49 de ani, o greutate excedentară. Banca

Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare — B.I.R.D. — a calculat, acum cîțiva ani, că „producția de cereale mondială ar fi suficientă numai ea însăși pentru a asigura fiecărui bărbat, femeie sau copil o rație de peste 3 000 de calorii pe zi și 65 grame de proteing", ceea ce este cu mult superior cerințelor. Iar un studiu elaborat la Roma anul trecut sub egida F.A.O. conchidea că „Terra are suficiente resurse pentru a-și hrăni întreaga populație în anul 2 000. Cu condiția ca un efort major să fie consacrat dezvoltării a- griculturii". Pentru a surmon- ta paradoxul existenței a vaste terenuri necultivate, in timp ce peste 550 de milioane de ființe umane suferă de malnutriție,

experții F.A.O. au întocmit o hartă mondială a solurilor, însoțită de un inventar al tipurilor de climat și de resursele de apă ale planetei. în funcție de acești parametri au fost definite trei „scenarii" : unul — „slab", altul — „intermediar" și al treilea — „intensiv".Pe marea hartă a planetei prezentată participanților la cea de-a 22-a Conferință a Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură apăreau zone dătătoare de speranță, păminturi care așteaptă intervenția omului pentru a deveni fertile și a oferi astfel importante resurse de sporire a calității vieții și de progres. Evoluție, condiționată însă in măsură decisivă de starea relațiilor internaționale, de eliminarea inegalității, a raporturilor de dependență economică și de altă natură dintre state, de aplicarea cuceririlor științei și tehnicii in vastul perimetru al țărilor rămase în urmă, ca urmare a unor- condiții istorice care le-au defavorizat.Cind pămîntul, apa, creditele, tehnologia nu vor mai fi rezervate produselor pentru export in timp ce milioane de oameni flăminzesc, umbra dintre țările sărace și țările bogate se va subția tot mai mult, ■ pină la dispariția ei totală. Există conștiința că obstacolele curente în calea unei dezvoltări armonioase sint, în esență, so- cial-politice, determinate de actuala ordine mondială, ceea ce se pare dătător de speranță.

Comparații care dorîn timp ce în țările dezvoltate au loc cu regularitate colocvii medicale sau între specialiști de formații diferite pe teme cum ar fi „Copiii foarte bine hrăniți ai țărilor dezvoltate", în cadrul cărora se caută răspunsuri la aspecte legate de „obiceiul de a se hrăni incorect" — pentru că acești copii prea bine hrăniți ai țărilor dezvoltate consumă prea multe proteine, ris- cînd să devină obezi și să trăiască mai puțin —. pe altă față a globului. în Yemenul de Nord, de pildă, o fetiță care supraviețuiește primului an de viață nu se așteaptă să depășească vîrsta de 35 de ani, iar un băiat vîrsta de 38 de ani. Și doar una din zece persoane din țara respectivă știe să scrie și să citească, într-o altă țară din aceeași regiune geografică, Volta Supe

rioară, unele dintre cele mai fertile păminturi rămin nein- sămințate deoarece regiunile respective sint infestate de musca neagră ce transmite un purtător patologic ce provoacă orbirea. Ca urmare a acestei cauze, circa un milion de oameni suferă de boala respectivă în bazinul Fluviului Volta, din care peste 70 000 de persoane au orbit deja. Pentru că în „țările lumii a treia" cunoașterea și stăpinirea științei, una dintre căile principale ale dezvoltării viitoare, sint în cele mai multe situații dependente de mijloace financiare oferite de țările industrializate, aplicarea cunoștințelor celor mai noi în domenii de interes general rămînind în continuare apanajul spoliatorilor de secole. Activitatea companiilor transnaționale, transferul de

tehnologie limitat sau subsumat unor •țeluri politice, secătuirea resurselor de materii prime a unei părți a omenirii pentru îmbogățirea celeilalte — iată noile forme travestite ale vechii exploatări coloniale, care a lăsat atît de multă o- menire in . umbra sărăciei și ignoranței, secole de-a rindul.„Soarta omenirii nu depinde în ultimă instanță de bariere fizice de netrecut, ci de ’ factori sociali și politici pe care omul trebuie să-i modifice", remarca in urmă cu cîțiva ani un expert american, preocupat de modalitățile prin care statele din regiunea sa pot surmonta dificilele obstacole pe care le ridică starea de subdezvoltare în calea progresului. O constatare, dar și un Îndemn, în consens cu marile imperative, cu marile deziderate ale epocii noastre.
DOINA IOVANEL__ — J
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